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A Catalogue of Books

COMPRISING

FIRST EDITIONS OF MODERN AUTHORS,

INCLUDING

The Rare First Issue of Trollope’s The Warden, 1855—]oaquin Miller’s
Pacific Poems, 1871, and a Presentation Copy of Songs of the Sierras,
1871—Conrad’s Outcast of the Islands, 1897, etc., 9 vols—Galsworthy's
From the Four Winds, 1897, Villa Rubein, 1500, and The Man of
Propertv, 1906—Shaw’s Cashel Byron’s Profession, 1886, Plays,
Pleasant and Unpleasant, 2 vols, 1898, with others by the same, and An
Autograph Presentation Copy of The Table Talk of G.B.S. inscribed to
Henry Arthur Jones—Kipling’s Jungle Books, 2 vols, etc.—Together
with a Series of Autograph Letters from Shaw, W. H. Davies, Hardy,
Conrad and others, The Property of Mrs. Edward Thomas.

ALSO

Interesting Seventeenth and Eighteenth Century Books—Illustrated Books on

Architecture and the Fine Arts, from the Library of a Gentleman—Hobson’s

Chinese Porcelain, 2 vols—Modern Books on Collecting, Gardening, Music,
etc.

TO WHICH ARE ADDED
VALUABLE LAW BOOKS

INCLUDING

SEVERAL SERIES OF THE LAW REPORTS

From 1875 to 1928, in 396 vols, half calf and buckram ; from 1887 to 1929,

in 314 vols, calf and cloth ; from 1887 to 1928, in 294 vols, half calf and

numbers ; and from 1876 to 1921, in 343 vols, half calf, etc.; also The

Times Law Reports from 1884 to 1914—Revised Reports, 153 vols—

Second Edition of the Encyclopadia of Forms and Precedents, 21 vols—
Commercial Cases, 15 vols—Moore’s Indian Appeals, 14 vols, etc.

A HANDSOME ANTIQUE MAHOGANY BOOKCASE,

DWARF MAHOGANY and OPEN BOOKCASES, ETc.
Which will be Sold by Auction by

Messrs. HODGSON & CO.

(JOHN EDMUND HODGSON and SIDNEY HODGSON)

At their Rooms, No. 115 Chancery Lane, London, W.C.2
(Fleet Street End),

On THURSDAY, MAY 9tH, 1929,
And FOLLOWING DAY, at ONE o’clock punctually,

NOW ON VIEW. CATALOGUES MAY BE HAD ON APFLICATIONM



CONDITIONS OF SALE.

I.—The highest bidder to be the buyer, and if any dis-
 pute shall arisé between two or more bidders, the lot so
disputed shall be immediately put up again and resold.

I1.—No person to advance less than sixpence ; above
ten shillings, one shilling ; above five pounds, half-a-
orown, and so on in proportion.

ITI.—All lots are offered subject to the right to sell at a
reserve price, and subject also to the right of the vendor
or the auctioneer to bid in respect of such reserve. The
anctioneers reserve the right to offer any lots in this
Catalogue as one lot.

IV.—The purchasers to give in their names and places
of residence (if required), and rpn._v down a deposit of 30
per cent. in part payment of the purchase-money, in
default of which thé lot or lots so purchased will be
immediately put up again and resold.

V.—The lots to be taken away at the purchaser’s
expense within two days after the sale; in default of
which Messrs. HobGsox & Co. will not hold themselves
responsible for any lots lost or damaged, but they will be
left at the sole risk of the purchaser.

VI.—The books are presumed to be perfect, unless
otherwise expressed ; but if, upon collating, any (except
Manuscripts, Tracts in lots or wvolumes, Magazines,
BReviews, and other Periodical Publications, which must
be taken with all faults and errors of description) should
prove defective, the purchasers will be at liberty to take
or reject them, provided they are returned within ten
days after the conelusion of the sale.

VII.—Upon failure of complying with the above Con-
ditions the money deposited in part payment shall be
forfeited ; and all lots uncleared within one week after
the conclusion of the sale shall be resold by public or
private sale, and the deficiency (if any) on such resale
shall be made good by the defaulters.

Gentlemen who cannot attend the Sale may have their
Commissions executed with care and discretion by the
Auctioneers.

HODGSON & CO,,
115 Chancery Lane, W.C.2.

Telegraphic Address : Boorknoop, Freer, Loxpoxn.
Telsphone : HoLsorx 2135.
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FIRST DAY'S ‘SALE.
THURSDAY, MAY 9tu, 1929,

&
Ocravo, &c.
Novels by Anthony Hope, Seton Merriman, Stanley
Weyman, Edgar Wallace, and others 20 vols
Novels by E. F. Benson, Percy White, Dorothea
Conyers, Countess Russell, and others 30 vols

Meredith (G.) The Amazing Marriage, Evan Harrington,
ete.. fronts.. 8 vols, 1900-10, and 1 other
9 vols. red cloth
Arnold (M.) Essays in Criticism, 2 vols. 1896, ete., 4 vols,
Eversley Series : Baker. A Tennyson Dictionary, n.d.,
and others ) 16 vols
Pater (W. H.) Studies in the History of the Renaissance,
First Edition, the signature of Sir F. Leighton on title.
original cloth 1873
Margaret of Navarre. The Heptameron, translated by
A. Machen, plates, First Edition, boards (defet.), 1886 ;
Symonds. The Study of Dante, front., First Edition,
1872, and 1 other 3 vols
stevenson (R. L.) Poems, Limited Hand-made Paper
Edition, parchment. 1913 ; Ruskin. Poems, plates,
L.P., 2 vols, 1891, and others 8 vols
Stevenson (R. L.) Island Nights’ Entertainments, illus.,
cloth, 1893, and Weir of Hermiston, buckram, 1896
First Editions, 2 vols
Butler (5.) Evolution Old and New, First Edition,
Presentation Copy, original cloth 1879
Butler (S.) Erewhon, woodeuts by R. Gibbings, 1923, The
Humour of Homer, portrait, 1913, and others by the
same 6 vols, cloth, efc.
Butler (5.) Alps and BSanctuaries, illus., 1913, etc.,
Presentation Copies from H. Festing Jomes, 2 vols,
and others (D)
Barrie (Sir J. M.) Peter Pan in Kensington Gardens,
coloured plates by Arthur Rackham, First Edition,

er. 4to, original cloth 1906
Hewlett (M.) The Forest Lovers: a Romance, First
Edition, original cloth (name on title) 1898

Wells (H. G.) The Island of Doctor Morean, front., First
FEdition, original cloth, uneut 1896



30

First Day’s Sale,

Conrad (J.) An Outcast of the Islands, First Eprriox,
original cloth, te.g. (binding slightly soiled, and name
on fly-leaf) 1896

Conrad (J.) Tales of Unrest, First Edition, original cloth,
t.e.g. (front cover soiled) 1898

Conrad (J.) Youth : a Narrative, and Two Other Stories,
First Eprriox, original cloth 1902

Conrad (J.) Typhoon and Other*Stories, First Edition,
with one leaf of advertisements before half-title, eloth

1903

Conrad (J.) The Mirror of the Sea, First Edition, with
the Publishers’ 40-page Catalogue, dated August, 1906,
original cloth, t.e.g. 1906

Conrad (J.) A Set of Six, Firsi Edilion, with the
Publishers’ 40-page Catalogue, dated Feb. 1908 (but the

title on a stub), original cloth 1908
Conrad (J.) Under Western Eyes, First Edition, original
cloth 1911

Conrad (J.) Vietory (front end-paper defet.), 1915, and
The Arrow of Gold (front end-paper missing), 1919

First Editions, 2 vols

Beerbohm (Max) Zuleika Dobson, or an Oxford Love

Story, First Edition, original cloth (stain on back cover)

1911

Beerbohm (Max) Caricatures of Twenty-Five Gentle-

men, plates, cloth (sides soiled), 1896, and And Even

Now, 1920 First Editions, 2 vols

5 Shaw (G. B.) The Quintessence of Ibsenism, First

EprrioN, original cloth, i.e.g. 1891

Shaw—Gronlund (L.) The Co-operative Commonwealth.
an Exposition of Modern Socialism, edited by G. B.
Shaw, First English Edition (not mentioned in Wells’
Bibliography), cloth The Modern Press 1885

[Galsworthy (J.)] From the Four Winds, by John
Sinjohn, First EDIiTION, original green buckram gilt,
t.e.g. (back and lower cover stained, and margin of one
leaf defet.) 1897

[Galsworthy (J.)] Villa Rubein: a Novel, by John
Ninjohn, First Epirion, original pink cloth (name on
fly-leaf and the back faded) 1900

GarsworTHY (J.) THE ManN oF Prorerry, FIrST
Evrriox, original green cloth, the title repeated in gold
diagonally across the front cover (back slighly soiled)

William Heinemann 1906

Galsworthy (J.) The Dark Flower, First Edition, 6 pp. of
boolk reviews before title (but no catalogue at end),
original cloth 1913
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Galsworthy (J.) To Let, First Edition, original cloth, the
title repeated diagonally across the front cover 1921
[Galsworthy (J.)] The Burning Spear, First Kdition,
32 pp. of advertisements at end, original cloth 1919
(Galsworthy (J.) The Silver Spoon, First Edition, 8 pp.
of advertisements af end, original cloth, with 2 dust
Wrappers 1926
(Galsworthy (J.) The White Monkey, LimitEp EpiTiox,
SIGNED BY THE AvuTHOR (only 265 copies so issued)
buckram, t.e.g. W. Heinemann, n.d.
Galsworthy (J.) A Commentary. First KEdition, original
canvas (label removed from front end-paper) 1908
Galsworthy (J.) Plays [First Series |, First Edition, First
Issue, sm. 4to, original buckram (name inside front

cover) 1909
Galsworthy (J.) Fraternity. First Edition, original cloth
(ex-library copy) 1909
Galsworthy (J.) A Motley, First Edition, original
buckram (name inside front cover) 1910
Galsworthy (J.) The Patrician, FirstT EDITI0N, original
cloth (name inside front cover) 1911
Galsworthy (J.) The Inn of Tranquility, First Ebpirion,
original buckram (name inside front cover) 1912
Galsworthy (J.) Villa Rubein, 1909, and The Island
Pharisees (soiled), 1908 2 vols

Shaw (G. B.) Press Cuttings, Firsi Edition, ** Price One
Shilling Net ' on cover, original pink wrapper 1909
Shaw (G. B.) The Admirable Bashville, 4 pp. of advertise-
ments at end, original pink wrapper (name on front
cover) 1909
Shaw (G. B.) CasHEL Byron's ProvessioN : a Novel,
First Epition, cloth, front wrapper bound in (title
defct. and repaired, and front wrapper torn)
The Modern Press 1886
Shaw (G. B.) Cashel Byron's Profession, Second Edition,
" newly revised,” original red cloth, L.e.g. 1901

3 Shaw (G. B.) Plays : Pleasant and Unpleasant. portrait,

First Eprrion, 8 pp. of advertisements in vol 1, but
the first 2 pp. only in vol 2, 2 vols, original cloth, t.e.g.

(alightly soiled) 1898
Shaw (G. B.) Three Plays for Puritans, 3 plates, First
Edition, original cloth, t.e.g. (soiled) 1901

Shaw (G. B.) Misalliance, ete., First Edition, 2 pp. of
advertisements at end, original cloth, te.g., a clean copy
1914

sShaw (G. B.) Back to Methuselah, First Edition, original
cloth. a clean copy 1921
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First Day’s Sale,

MiLLer (Joaquix) Pacrrie Poems, Fierst Ebrriox
(suppressed by the Author), original green cloth, uncut,
a clean copy of this rare volume (but a poem pasted
on back end-paper and name on fly-leaf)
Whittingham d&: Wilkins 1871
Miller (J.) Songs of the Sierras, First Edition, PRESEN-
TATION CoPY, inscribed ** To Tom Hood my first friend
in London, C. H. Miller [i.e. the Author], Apr. 2374,
1871, original green cloth, uncul 1871
Burton (Sir R. F.) Goa, and the Blue Mountains, tinfed
litho plates, and map, First Edition, originel cloth,
uncul (covers damaged) 1851
Burton (Sir R. F.) A Pilgrimage to El-Medinah and
Meccah, tinted litho plates, and maps, First Edition,
24 pp. of advertisements at end of vol 1, 3 vols, original
eloth, uncul 1855-6
Burton (Sir R. F.) The Land of Midian (Revisited), map,
tinted plates and other illus., First Edition. 2 vols,
original cloth IR79
Burton (Sir R F.) and V. L. Cameron. To the Gold
Coast for Gold. maps and tinted front., 2 vols (soiled),
1883, and The Nile Basin, by Burton, 1864
First Editions, 3 vols
[ Dodgson (C. L.)] Alice in Wonderland, and Alice through
the Looking-Glass, illus. by Tenniel, 2 vols, yellow
calf extra, g.e. by Bedford 1868-72
Shaw (G. B.) Plays : Pleasant and Unpleasant, vol 1
only, portrait, First Edition. 8 pp. of advertisements at

end, original cloth (library label on cover) 1898
Conrad (J.) Lord Jim : a Tale, First Edition, original
cloth, uncut 1900

Beerbohm (Max) Caricatures of Twenty-Five Gentle-
men, 1896, with And Even Now, 1920
First Editions, 2 vols, original cloth
Ovid. The Love Books, translated by J. Lewis May,
coloured and other plates by J. de Bosschére, cloth gilt
1925
sStephens (J.) A Poetry Recital, First Edition, boards,
1925, and Collected Poems, L.P., signed by the Author
(lemited to 500 copies), sm. 4to, parchment back, 1926
: 2 vols
Baudelaire (C.) Les Fleurs du Mal, ete., translated by
A. Symons, Casanove Sociefy 1925 ; Feuchtwanger.
Jew Siiss, First English Edition, 1926, and others
4 vols
Milne (A. A.) Winnie-the-Pooh, illus. by E. H. Shepard,
First Edition, original cloth gilt, t.e.qg. 1926
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Shaw (G. B.) The Intelligent Woman's Guide to
Socialism and Capitalism, 1928, ete., First Editions,
2 vols; Ludwig. Bismarck, portraits, 1927, ete.,
2 vols, and 1 other 4 vols
Daniel Press—Memorials of C. H. O. Daniel, with a
Bibliography of the Press, plafes and facsimiles,
sm. 4to, boards, holland  hack Oxford 1921
Galsworthy (J.) The Freelands (soiled), 1915, and
Awakening, illus. [1920], First Editions, 2 vols, and 2
others 4 vols
Shaw (G. B.) Back to Methuselah (slightly soiled), 1921 ;
Hardy's Jude the Obscure, etching (soiled), 1896, and

I ather First Editions, 3 vols
Kipling (R.) Stalky & Co., First Edition, 2 pp. of adver-
ticements at end, ﬂngmﬂi’ red cloth 15899

Kipling (R.) Stalky & Co. (slightly soiled), 1899, and The
Five Nations, First Issue, 1903 First Editions, 2 vols
Kipling (R.) Kim, plafes, First Edition, 2 pp. of advertise-
ments at end, original red eloth (name on fly-leaf) 1901
Kipling (R.) Traffics and Discoveries, 1904, Actions and
Reactions, 1909, and 1 other First Editions, 3 vols
Kirrnixe (R.) Tee Juscre Book, 1894, and The Second
Jungle Book, 1895, illustrations by J. L. Kipling, ete..

First Eprrioxs, 2 vols, original blue cloth qilt, g.6.
1894-5

3 Shaw (G, B.)) The Quintessence of lbsenism, First

Edition, original blue cloth - Walter Seott 1891
Shaw (G. B.) The Doctor’s Dilemma, ete., First Edition,
with 4 pp. of advertisements, cloth, Le.g. (cover slightly
stained and one margin defet.) 1911
Shaw (G. B.) Mizalliance, The Dark Lady of the Sonnets,
ete., First Edition, clﬂm teq., a clean copif lfll-‘.l

Shaw (G. B.) Saint Joan, First Edition, cloth, t.e.q.

1924

Meredith (G.) The Egoist, FirsT Epiriox, 3 vols, cloth
(ex-library copy and name on titles) 1879
Hardy (T.) Jude the Obscure, elched front., First Edition,
green cloth, t.e.q. 1 896

Kipling (R.) The Seven Seas, 1896, and The Five
Nations, First Tssue, 1903
First Editions, 2 vols, original huckram
Kipling (R.) Traffics and Discoveries, 1904, and Puck of
Pook’s Hill, illus., 1906
First Editions, 2 vols, original red cloth
Doyle (Sir A. Conan) Rodney Stone, illus., 1896, etc.,
2 vols, and Rider Haggard's Swallow, :Hu.f_a 12049
F:rﬂ! Editions, 3 xuls-., orrmnnr! cloth
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First Day’s Sale,

Graham (R. B. Cunninghame) The Ipané, front., First
Edition, original buckram 1899
Gissing (G.) The Private Papers of Henry Ryeeroft,
First Edition, 6 pp. of advertisements at end, original
eloth 1903
Bennett (A.) The Matador of the Five Towns, 1912 ;
Becke. Edward Barry, 1900, and others
First Editions, 5 vols, original cloth
O’Flaherty (L.) Thy Neighbour’s Wife, 1923, and The
Black Soul, 1924, First Editions, signed by the Author
2 vols, original cloth, with dust wrappers
O’Flaherty (L.} The Tent, 1926, Mr. Gilhooley, 1926,
ete., First Editions, signed by the Author
3 vols. original cloth, with dust wrappers
O’Flaherty (L.) Darkness (limited to 12 copies), 1926,
and The Child of God (limited to 25 copies), 1926
portraits, signed by the Awuthor, 4to, wrappers (2)
Powys (T.) Soliloguies of a Hermit, 1918, Black Bryony,
woodcuts, 1923, etc., First Editions, signed by the
Author 3 vols, original cloth, with dust wrappers
Powys (T. F.) Mr. Tasker’s Gods, 1925, Mockery Gap,
1925, ete.. First Editions, signed by the Author
3 vols, eriginal cloth, with dust wrappers
Powys (T. F.) Original MS. of a Short Story entitled
“The Badger Hunters,” written on 10} pp., 4to, in
envelope (1928
Powys (T. F.) What Lack I Yet ? (limiled to 2 copies),
1927, Feed My Swine (limited to 100 copies), 1926, ete.
stgned by the Author, 4to, wrappers (3)
Davies (Rhys) Aaron (limited to 100 copies), 1927, ete.
(2), and The Spring Song, ete.. by H. E. Bates, por-
trait (limiled to 25 copies), 1927
signed by the Authors, wrappers (3)
[Sassoon (5.)] Memoirs of a Fox-Hunting Man, Firsf
Edition, original cloth, with dust wrapper 1928
Milne (A. A.) Winnie-the-Pooh, illus. by E. H. Shepard,
First Edition, original cloth gilt, with dust wrapper 1926
Milne (A. A.) Now We Are Six, 1927, and The House at
Pooh Corner, 1928, illus., First Editions
2 vols, original cloth gill, with dust vrappers
Villon Society—The Quatrains of Omar Kheyyam of
Nishapour, done into English Verse by J. Payne,

original vellum, t.e.g. P.P. 1898
Essex House Press—Housman (L.) Mendicant Rhymes,
sm. 4to, boards, vellum back 1906

Pater (W.) Miscellaneous Studies, 1895, ete., 2 vols,
(end papers defet.); Henley. Views and Reviews,
2 volg, 18890-1902 First Editions, 4 vols
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Graham (R. B. Cunninghame) Notes on the District of
Menteith, First Edition (wrapper loose), 1895, ete. (2) ;
[Sharp ] The Mountain Lovers, First Edition, Keynofes

Series, 1895, and others (12)
Beerbohm (Max) The Happy Hypocrite, First Edition,
sm. 4to, original wrapper, uncut (covers loose) 1897

Wells (H. G.) Certain Personal Matters, First Edition,
32 pp. of advertisements at end, original cloth, uncut 1898
Stevenson (R. L.) Songs of Travel, First Edition, 32 pp.
of advertisements at end, original buckram, t.e.q. (name
on front end-paper) 1896
Meredith (G.) A Reading of Life, 1901, ete., First
Editions, 2 vols; Rossetti (C.) New Poems, portrait,
First Edition, 1896, and 1 other 4 vols
Thompson (F.) New Poems, First Edition (name on
front end-paper), 1897 ; Hendry. Burns from Heaven,
(limited to 260 copies), 1897, and 1 other 3 vols
Kipling—Horati Carminum Librum Quintum a R.
Kipling et C. Graves Anglice redditum, First Edition,
1920, ete., 2 vols ; Binyon. Penthesilea, First Edition,
1905, and 1 other 4 vols
Hardy (T.) Time's Laughingstocks, First Edition, 1909,
and The Dynasts, portrait, First Edition in One
Volume, 1910 2 vols, eriginal cloth
Meynell (A.) Other Poems, with slip inscribed : ** With
Mrs. Meynell's Compliments,” wrapper, P. P. 1896,
The Rhythm of Life, 1893, ete. First Editions (6)
Meredith (G.) Farina: a Legend of Cologne, First
Edition, 16 pp. of advertisements al end, original cloth,
uncut (ex-library copy) 1857
Shaw (. B.) The Quintessence of Ibsenism, First
Edition, 6 pp. of advertisements at end, original blue cloth,
t.e.g. (publisher's presentation label on fly-leaf) 1891
SHaw (G. B.) Pravys: PLEASANT AND UNPLEASANT,
portrait, First Eprrion, 8 pp. of adverlisements in
vol 1 and 4 pp. in vol 2, 2 vols, original cloth, t.eg.
(covers soiled) 1898
SHAW (G, B.)—Table Talk of G. B. S., by A. Henderzon,
portraits, AUTOGRAPH PRESENTATION COPY FROM
Saaw 10 HENRY ARTHUR JONES, inscribed *to
H. A. J. in extenuation from G. B. 8., 13th June,
1925, original cloth 1925
Shaw (G. B.)—Statement of the evidence in chief of
George Bernard Shaw before the Joint-Committee on
Stage Plays (Censorship and Theatre Licensing).
Printed Privately. Confidential. All rights reserved,
July, 1909, First EpIiTiON, presented to Henry Arthur
Jones by Shaw (but not inscribed), original light-blue
wrapper 1909



First Day's Sale,

Letters from SHAW, W. H. DAVIES, HARDY,

118

114

115

116

118

119

and others to EDWARD THOMAS.
The Property of Mrs. Edward Thomas.

Shaw (G. B.) An interesting Holograph Letter, in purple
ink, to Edward Thomas, uf&-nmg to W. H. Davies’
" Autobiography of a Supertramp "—to which Shaw
contributed a Preface. and to whose assistance its
publication was due—offering to advance £135, since
a dispute with the proposed publisher was pending,
and concluding that he was asking Davies to * take
his share in fighting the battle of his profession,” 2 pp.,
signed, 19th August, 1907 (1)
Davies (W, H.) Eight Autograph Letters to Edward
Thomas, referring mainly to the publication of his
first book of poems, * The Soul’s [}mtm}*lr 7 with
brief references to Shaw and the * Autobiography,”
0. pp... closely written and all signed, Kgg Pie Lane,
The Weald, Sevenoaks, Oct. 10, 1906—August 12, 1908
(8)
Davies (W. H.) Seven Letters to the same, referring to
his Poems and to the advice Shaw was giving him
with regard to an agreement with a publisher for the
“ Autobiography,” to which Shaw himself had made
amendments, 8 pp.. all signed. Mareh Sth—Aug. 7th,
1907 (7)
Davies (W. H.} Seven Letters to the same, almost
Enfirely relating to *° The Autobiography.” stating
that *° Shaw is on my side whole ﬁmrfe’dh; and seems
willing to go to any evtent for my benefit,” and that he
was generously going to pay the publisher’s expenses,
9 pp., all mgnrd, .41.*{;;531’ 12, 190 —Jan. 4, IT908 {;}

Davies (W. H.) Nine Letters to the same. referring to the
first proofs of the *° Autobiography,” stating that
Mrs. Shaw had offered to choose * paper, type and
binding,” and remarking on the sales of the book,
9 pp., all signed, March 6—May 22, 1908 (9)

Davies (W. H.) Six Letters to the same, one referring
to contributions by Hardy, Conrad, and Henry
James to *° The English Review,” and one to an offer
to print ** the Supertramp " serially, 9 pp.. all signed.,
Sept. 12, 1908—Aug. 1, 1909 (6)

Davies (W. H.) Six Letters and two Post-cards referring
to literary life as a tragedy, to a new paper to be called
“The Tramp,” to fees received for various Poems
and to * Kipling’s 2 shillings a word—£900 for a
story,” all signed, Jan. 3—June 22. 1909 (S}
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120 Davwvies (W. H.) Original M5, of his poem, ** Solitude,”

121

123

124

130

48 lines, on 2 sheels of quarto paper, signed. Petersfield,
May 31st, 1907 (2)
Hardy (T.) A.L.s. to Edward Thomas, giving his per-
mission to choose Poems to represent © a mood ™ for
an Anthology. pointing out two poems which the Poet
himself preferred, and suggesting two ° Sergeant’s
Songs ' from * The Dynasts " as °° beller suited io
present times,”” 2 pp., signed, Max Gate, 23.3.1915
(1
Hardy (T.) Typed Letter to Mrs. Thomas, referring to
Edward Thomas’s ** Last Poems " and to his realism
which “ if too keen and even erude for some readers, is
most aftractive to me.” 1 p., 4to, signed in full, with
P.S. referring to the typewriter, Max Gate, May 2nd,
1920 (1)
Conrad (J.) A.L.s. to Edward Thomag, with an amusing
reference to *° Conrad’s seraps of paper,” acknowledg-
ing his book on Pater ** . . . a very convincing critical
study holding one’s allenlion and stimulating one’s
curiosity,” 2 pp.. signed, 1 Nov., 1913 (1)
Hudson (W. H.) A Long A.Ls. to Edward Thomas,
written from Flushing, Falmouth . . . Here I an
tn what is known as the warmest village in England .
deseribing the scenery of the district and the inhabi-
tants of the village, 3 pp., 4to, signed, Jan. 17, 1917
(1)
Hudson (W. H.) Two Letters to the same, referring to
Doughty’s books, H. G. Wells, Stevenson’s Letters,
Henry James, ete., 31 pp.. 4to, signed, 40 St. Luke's
Road, W. (no year) (2)

i Hudson (W. H.) Three Letters to Mrs. Thomas, referring

to the unpublished sketches by Edward Thomas,
each 11 pp., 4to, signed (3)
Hudson (W. H.) Three Letters and a Post-card to
Mrs. Thomas ** . . . Thomas was very much to me—I
have not ceased to grieve for his early death wyet and
never shall ™ (4)
Masefield (J.) A.L.s. to Hudson about Birds, 1 p., 4to,
stgned, Jan. 27, 1915 ; A.L.s. from Lascelles Aber-
crombie, and a brief Letter from Thomas Bridges (3)
Lawrence (D. H.) A.L=s. to Mrs. Thomas, referring to
“my own English copy of The Rainbow,” 1 p., signed,
9 July. 1919 (1)
Maeterlinek (M.) Two A.Lls. to Edward Thomas, written
from Grasse, 1910-11 (2)
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132
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136

137

138
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140

141

142

143

144

145

First Day’s Sale,

Browning (R.) A.L.s. to Sir William Cartwright, com-
prising a ‘* memorandum " relating to the Trial of
Count Guide Franceschini of Arezzo, who murdered
his wife, 3 pp.. closely written, signed in full, also

initialled (no date) (1)
Browning (R.) Brief A.L.s. to the same referring to the
illness of his father, 1 p., 8vo, June 12, 66 (1)

TroLroreE (A.)* T Warpen, Firstr EbpiTioN, THE
RARE First Issum, with the Publisher's Catalogue
dated Seplember, 1854, ORIGINAL CLOTH, UNCUT, with
advertisements printed on two of the red end-papers (back
slightly torn) 1855

Sheridan (R. B.) Works, without the Life, First Collected
Edition, 2 vols, boards, uncut (a few Il. foxed), 1821,
and 1 other 3 vols

5 Scott (Sir W.) The Fortunes of Nigel, First Epiriox,

with advertisements in vols 1 and 3, and the half-titles,

3 vols, ORIGINAL BOARDS, UNCUT, in clean state
Edin. 1822
[Burke (E.)] A Philosophical Enquiry inte the Origin
of our Ideas of the Sublime and Beautiful, First
Eprrion, a clean copy in the original calf (but name on

title) 1757
Gray (T.) Poems, Figrst CoLLECTED EpIiTioN, with half-
title, calf, t.e.g. Printed for J. Dodsley 1768

[Peacock (T. L.)] Sir Hornbook : or Childe Launcelot’s
Expedition, & coloured plates, FirsT EDITION, with
advertisement leaf at end, 12mo, original grey wrapper,
wneut 1814

Surtees (R. S.) Mr. Sponge’s Sporting Tour, Mr.
Romford’s Hounds, and Ask Mamma, coloured plates
by Leech, 3 vols, red cloth (1 soiled) Bradbury, Agnew

Ainsworth (W. H.) Novels and Romances, 8 vols (I vol
wanting), sm. 8vo, cloth, 1867, and others Miscel-
laneous 40 vols

Malory (Sir T.) Le Morte Darthur, 2 vols, cloth,
Maemillan 1900, and others 18 vols

Langland (W.) Piers the Plowman, and Richard the
Redeless, edited with Notes by W. W. Skeat, 2 vols,
buckram, uncut 1856

Gower (J.) Complete Works, edited with Introductions,
Notes and Glossaries, by G. C. Macaulay, fronts.,
4 vols, buckram 1899-1902

Chaucer (G.) Complete Works, with the Supplement,
edited from Numerous Manuscripts by W. W. Skeat,
frontispieces, T vols, buckram, uneut 1894-97

Shakespeare (W.) Dramatic Works, with Notes by
S. W. Singer, cuts, 10 vols, fep., calf gilt 1856
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146

148

149

151

152

153

158

159

160

161

Boswell (J.) Life of Samuel Johnson, fronts. and vignette
titles, ORIGINAL IsSUE orF THIS Eprrion, 10 vols,
original cloth, uneut (binding of vol I worn)

J. Murray 1835

Burns (R.) Works and Life, by A. Cunningham. fronts.
and engraved titles (foxed, and name on titles), 8 vols,

cloth, uncut 1834-5
Byron (Lord) The Vampire : a Tale, First Edition, uncut
(wrappers missing) 1819

Foote (S.) Works, portrait, 3 vols, 12mo, boards, uncut,
1830 ; Byron (Lord) Works, 4 vols, calf, 1819-21, and
others 10 vols

Barton (Bernard) Napoleon and other Poems, First
Edition, half calf, 1822 ; Ireland (W. H.) Neglected
Geniug : a Poem, uncut, 1812, and others 13 vols

Scott (Sir W.) Kenilworth, First Kdition, 3 vols, half
calf, 1821, and others by the same 28 vols

Ferrier (Miss) Destiny ; or, the Chief’s Daughter, First
Edition, 3 vols, half calf 1831

[ Beresford (J.)] The Pleasures of Human Life, coloured
plates, 12mo, half ealf, 1807 ; The Cab, nos. 1 to 16
(all published), sm. 4to, boards, 1832, and others

8 vols
Henning (F.) Fights for the Championship, illustrations,
2 vols, half calf n.d.

5 Ramsay (G.) Dictionary of Anecdotes, coloured front. by

I. R. Cruikshank, original boards, wncut (back worn
and 2 Il. torn) 1822
[Dickens (C.)] The Pic-Nie Papers, edited by * Boz,”
plates by G. C., ete., First Edition, 3 vols, original
cloth, uncut (re-cased and repaired) 1841
Dickens (C.) Memoirs of Grimaldi, plales by G. C. ( fronts.
wanting, w.a.f.), First Edition, 2 vols, uncuf, 1838,
Oliver Twist, plates, half bound, 1846, and 1 other
3 vols
[Thackeray (W. M.)] A Journey from Cornhill to Grand
sairo, by M. A. Titmarsh, illustrations, First Edition,
original cloth (1 joint slightly worn) 1846
[Thackeray (W. M.)] Our Street, illustrations, First
Edition, half morocco, t.e.g., 1848, and 1 other by the
same 2 vols
Thackeray (W. M.) Lovel the Widower, illustrations,
First Edition, with 16-page catalogue at the end, original
cloth, uncut (name on verso of fronl.) 1861
Thackeray (W. M.) The Four Georges, illustrations,
original cloth, uncut, 1862, and The Irish Sketch Book,
cuts, 2 vols in 1, half morocco, 1843
First Editions, 2 vols
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166

167

168

169

170

176

First Day’s Sale,

Thackeray (W. M.) Roundabout Papers, illustrations,
First Edition, original cloth (name on verso of front.)

1863

Thackeray (W. M.) Denis Duval, First Edition, original

brown cloth 1867

[Raspe (R. E.)] The Travels of Baron Munchausen,
colowred illus. by Crowqguill, First Edition, cloth extra,
1859 ; Hood. Epsom Races (only 200 copies printed),
half red moroceo, 1836, and others 8 vols

Borrow (G.) Lavengro ; the Scholar—the Gypsy—the
Priest, portrait, First Edition, with the Publisher's
catalogues at the end of vols 1 and 2, 3 vols, original

cloth, uncut (backs slightly worn) 1851
Locker (F.) London Lyrics. front., Large Paper, parch-
ment, 1881 ; Ashby-Sterry. The Lazy Minstrel,
front.. L.P. (limited to 50 signed copies), 1886, and
others 9 vols
Hankin (St. J.) Dramatic Works, portrait, 3 vols, cloth:
1912, and 2 others 5 vols
Harris (Frank) Montes the Matador, Aulograph Presen-
tation Copy, with inscription, cloth 1906

Jacobs (W. W.) Short Cruises, illus., 1907, etc., First
Editions, 2 vols ; Benson. The Upton Letters, 1905,
and others 39 vols

Dobson (A.) The Ballad of Beau Brocade, illus. by Hugh
Thomson, First Issue, cloth exira, 1892 ; Stephens.
lrish Fairy Tales, illus. by Rackham. First Edition,
1920, and others 6 vols

Way and Dennis. The Art of Whistler, plates, some
coloured, 1903 : Archer and Barker. A National

~ Theatre, 1907, and others (14)
Stone (Mrs.) Chronicles of Fashion. portraits, 2 vols,
original cloth, uncut 1845

Jackson (Lady) The Court of the Tuileries, porfraits,
2 vols. cloth extra, 1883 : Boito. The Basilica of S.
Mark, illus., half morocco, 1888, and others 8 vols

Clark (G. T.) Medizeval Military Architecture in England,
tllustrations, 2 vols, cloth gilt 1884

Winkles (H. and B)) British Cathedrals, plates. 3 vols,
1836—42 ;: Kiinstler-Monographien, ete., illus., 4 vols
of, 18979, and others 14 vals

Bryan (M.) Dictionary of Painters and Engravers, edited
by R. E. Graves, 2 vols, roy. 8vo, half buckram

18869

British Museum-—Hohson (R. L.) Catalogues of English
Pottery and Porcelain, plates, some coloured, 2 vols,
4to, buckram 1903-5
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181

183

184
185
186
187

188
189
190
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192

Grove (Sir () Dictionary of Music and Musicians, illus.,
4 wvols, cloth, 1894 : Beatty-Kingston. Music and
Manners, 2 vols, 1887, and others 9 vols

Blake (W.) Pencil Drawings, edited by G. Kkeynes,
plates, 4to, half canvas Nonesuch Press 1927

Moore ((:.) The Brook Kerith, First Edition, original half
cloth, uncut (annotated in pencil) 1916

Walton (I.) and C. Cotton. The Complete Angler, by
siv J. Hawkins, engravings, with the advertisement of
0. Ustonson, Fishing-Rod and Tackle- Maker, inserted,
calf 1775

Angling—Saunders (J.) The Compleat Fisherman, First
Edition (soiled), 1724, and Brookes’s Art of Angling,
front. and cuts, 1790 2 vols, sm. 8vo, half calf gilt

Best (T.) Art of Angling. front., half bound [1787];
The Gentleman Angler, front., 1786 ; Angling Sports,
by Moses Browne, front.. calf. 1773, and others (6)

Salter (I'. F.) The Angler’s Guide, front. and culs (spotted),
1823 : Carroll. The Angler's Vade Mecum. plafes,
Edin. 1818 ; The Angler's Pocket-Book, 1805, and
others 7 vols

Williamson (Capt. T.) Angler’s Vade-Mecum, plates, with
portrait and fromt. inserted (soiled), 1808 ; Hofland’s
Angler’s Manual, plates, 1839, and 3 others 3 vols

Shipley and Fitzgibbon on Fly-Fishing, front., 1838 ;
The Rod and the Gun, by Wilson, illus., 1840 ;
Colgquhoun. The Moor and the Loch, illus., 1840, and
others (18)

Henderson (W.) My Life as an Angler, portrait, P.P.
1876, and Badham’s Prose Halieuties, cloth (worn).
1554, 2 vols, both Presentation Copies, with others

11 vols

Fisherman’s Magazine and Review, plates, first 2 vols,
1864-5 : The Book of the Axe, by Pulman, illus. and
map, 1875, and 2 others 5 vols

Halford (F. M.) Modern Development of the Dry Fly,
with the Patterns, plates, Edition de Luxe, signed,
2 vols, 4to, half calf 1910

MacKeachan (J.) The Sport of Fishing, illus., 1923 ;
Bacon. Enchanted Days with Rod and Gun, illus.,
1926, and others (11)

Hare (A. J. C.) Walks in London, with numerous correc-
tions and additions in the Author's hand., and an inscrip-
tion by him on the fly-leaf in which this iz called the
 first printed copy,” 2 vols, half calf 1878

Egan (P.) Boxiana, or Sketches of Aneient and Modern
Pugilism, folding and other portraits of famous Boxers,
4 vols, half calf gilt (wanting 2. in vol 1 and 3 1. in
val 4) 18214
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First Day’s Sale,

Bibliothéque Latine-Francaise, publiée par C. L. F.
Panckoucke, Two Series, 172 vols (only, but in com-
plete sets except the Owid), with lconographie and
Paleographie, together 174 vols, boards, as issued

183047

Lenygon (F.) The Decoration and Furniture of English
Mansions during the l.eth and 18th Centuries, plates,
folio, buckram 1909

Doves Press—Seven Poems and Two Translations, by
Alfred Lord Tennyson, printed in black and red,
sm. 4to, limp parchment 1902

Morris (W.)—The Roots of the Mountains, The Odyssey
of Homer, The Aeneids of Virgil, and 4 others, printed
with the Kelmscott Golden Type, 7 vols, sm. 4to, boards,
linen backs 1901-2

De Rieci (S.) A Census of Caxtons, facsimiles. 4to,
wrapper Bibliographical Society 1909

Walpole Society’'s Publications, vols 6 and 10, plates,
4to, boards Oxford 1918-22

Walton and Cotton. The Compleat Angler, eichings by
Strang and Cameron, in two states, Winchester Edition.,
(limited to 150 copies signed by the Artists), 2 vols, 4to,

morocco gilt 1902
Omar Khayyam. Rubaiyat, illus. by E. Vedder, 4to,
cloth, Boston, n.d., and others (D)

Wells (H. G.) Bealby, First Edition, 1915 ; Women of
the Morte Darthur, by Alexander, illus., 1927, and

others 22 vols
Webber (B.) James Orrock, R. 1., plates, Limited Edition,
2 vols, 4to, buckram gilt 1903
Williamson (G. C.) Ozias Humphry, R.A., plates, Limited
Edition, 4to, vellum back 1918

Coffin and Cole. Old Spanish Masters, plafes, 1907 ;
Duteh Painters of the Nineteenth Century, by Rooses,
plates, 1898, and 2 others 4 vols, 4to

Adam (P. W.) Interior Paintings, reproductions, 4to,
Glasgow 1920 ; Lacroix. The Arts in the Middle Ages,
tllus., Virtue, n.d., and 1 other 3 vols

Ward (J.) Fresco Painting, plates, cloth gilf, 1909 ;
Moreau-Vauthier. The Technique of Painting, illus.,
1912, and others 7 vols

Woltmann and Woermann. History of Painting, illus.,
vol 1, 1880 ; Ideals in Art, by Crane, illus., 1908,
and others 12 vols

Singer and Strang. Etching, Engraving, and the other
Methods of Printing Pictures, plates by and after
Strang, sm. 4to, cloth 1897



Thursday, May 9th, 1929, 15

204

210
211

Tt
F
|

B
|
-

Wilmot and Streatfeild. Charterhouse Old and New,
4 efchings by Sir D. Y. Cameron. cloth gilt, 1895 ;
German Book-Plates, by Leiningen-Westerburg, tllus.,
1901, and others 3 vols

Masterpieces in Colour, plates. 25 vols, boards Jack. n.d.

Fergusson (J.) and J. Burgess. The Cave Temples of
India, map, plates, and woodcuts, imp. Svo, half
morocco gilt, Le.g. 15850

Gait (Sir E.) History of Assam, folding map, Calcutia
1926 ; Rhys Davids. The Origin and Growth of
Religion illustrated by Buddhism, N.V. 1882 and
others 6 vols

Kincaid (£.) Kabuki: the Popular Stage of Japan,
plates, buckram. 1925 ; Burma., by Talbot Kelly,
colowred plates, Limited Edition de Luwrve, 4to, 1905,
and others 5 vols

Horsox (R. L.) CaiNesE POTTERY AND PORCELAIN : an
Aceount of the Potter’s Art in China from Primitive
Times to the Present Day, 40 plates in colour and
96 in black and white, Limited Edition. 2 vols, sm. 4to,
buekram gilt. t.e.q. 1915

GGardner (P.) The Sculptured Tombs of Hellas, plates
and other illus., buckram. 1896 ; Goodyear. Greek
Refinements, illus., folio, buckram, 1912, and 1 other

; 3 vols

Evans (Sir A.) The Palace of Minos at Knossos, numerouns
illus, and maps, vol 1 only, 1921 ; King. History of
sumer and Akkad, illus., 1910 2 vols, cloth gilt

Jackson (Sir T. ;) Byzantine and Romanesque Archi-
tecture, plates, plans, and other illus., Second Edition,
2 vols, cloth, parchment backs, t.e.g. Clambridge 1920

Cruttwell (M.) Luca and Andrea Della Robhbia, plates,
1902, Donatello, plates, 1911, and 1 other by the same

3 vols

Cruttwell (M.) Luca and Andrea Della Robbia, plafes,
Another Copy, 1902 ; Fra Filippo Lippi, by Strutt,
plates, 1901, and 1 other 3 vols

Auscher (E. 8.) History and Description of French
Porcelain. translated and edited by W. Burton,
colowred  and  other plates, Limited Edition, ecloth,
buckram back, t.e.q. 1905

Isham (8.) History of American Painting, illus., N. Y.
1916 ; Bryant. American Pictures and their Painters,
plates. 1921, and others 7 vols

222 Miltoun (F.) Castles and Chateaux of Old Touraine,

colowred and other illus., 1907 ; Bell. Sinee Cézanne,
plates, 1922, etc., 2 vols, and others 8 vols
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First Day's Sale,

Hearn {Lafcadio) Japanese Letters, 1910, apd Life and
Letters, by E. Bisland, 2 vols, 1911 21 af.—-
plates, 3 vols, cloth
Hearn (Lafeadio) Japanese Letters, by E. Bisland, plates,
r/ ¢ /..__..

Boston and N.Y. 1910 ;. Rennert. The Spanish Stage
in the time of Lope de Vega, N.Y. 1909, and others
9 vols
James (H.) The Ivory Tower, portrait, First Edition, / ,
1917 : Huxley. On the Margin, First Edition. 1923,/ 6; |
and others 8 vols
Symonds (J. A.) Animi Figura, First Edition, 4 pp. of 47,
advertisements at end, fep., original cloth, uncut  188% |
Moore (G.) In Single Strictness, Limited Edition, signed ok
by the Awuthor, boards, porehment back, gqili arms on [557-
stdes 1922
Yeats (W. B.) Poems, portrait [1920]. ete., 2 vols ;
Jerrold. Cakes and Ale, fronls. and vignette fz'f.-fe.-s,r’ =
2 vols, calf (broken). 1842, and others 12 vols
D’Annunzio (G.) Francesea da Rimini, printed in red X
and black, sm. 4to, vellwm gill, Treves 1902 ; Proust. 10*{-\
Le Temps Retrouvé, ealf gilt [1927]. and others (11) ’f r‘é__,
Books about Books-Book-Plates, by Hardy, The * :
3 / 'y f'

Binding of Books, by Horne, ete., faesimiles, 5 vols,
buckram 1893
Bouchot (H.) The Book : its Printers, Illustrators, and 5'/
Binders, edited by H. Grevel, 172 faesimiles, roy. 8vo, 1/ t2/-
cloth gilt. t.e.g. N7 18080, ool
Castle (Egerton) English Book-Plates, facsimiles, 1893
Plomer. English Printing (1476-1898), facsimiles, 3 /,.-.
sm, 4to, buckram, 1900, and others 6 vols
Putnam (G. H.) Books and their Makers during t.heme\_‘l
Middle Ages (1500-1709), 2 vols, cloth, f.e.g. | P
N.Y. 1896
Index Librorum Prohibitorum, thick 12mo, 1-'2!'&.!.-#&;J

p—

Romee 1704 ;: Mendham. Index of Prohibited Books,
1540, and others 7 volg] Iﬁ.gﬂ}-{,_\
(oldsmid (E.) Catalogue of the Elzevir Presses, L.P., 2

3 vols in 1, 1885-8, and The Aldine Press, 3 vols in 1, J"i/._ do |
12mo, half morocco, 1887 2 vols =
Newton (A. E.) The Amenities of Book-Collecting, illus.,
Boston 1922, ete., 3 vols: De Ricei. The Book 2 & |
Colleetor’'s Guide, 1921, and others 7 \‘ﬂli'n,? N
MS. Book of Private Devotions, consisting of the Seven °= ©
Penitential Psalms, Litany of the Saints, Prayers to .
the Saints and Virgin, and Calendar, written on 28 . 7 E
of vellum in a semi-gothic hand. the first page enclosed '
by a floral border, with opening historiated initial, n#h&r}_j
initials in blue, red, and gold, rm. 4to, old limp vellum “vr s
gilt, with arins on sides [ ftalian. late 15th Century |
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238 Orosius (Paulus) Historiarum  Initinom ad Awm
Augustinum [Hain 12102 ). sm. folio, old red cat
back, g.e. {MunL al wanting) Venet., . Scotus

239 Capella (G.) L’Anthropologia, 12mo, ."J:’HL’L HOroceo
g.e., Venet., Aldus 1533 ; Camerata. Trattato ..
Honor Vero, sm. 4to. .t'rmp vellum, Bologna 1567, and
1 other 3 vols

240 Barbaro (F.) La Elettion della Moglie, 12mo, vellum,
Vinegia 1548 ; Gio: di Nostra Dama. Vite delli
Poeti Provenzali, 12mo, wvellwmn, Lione 1375, and

2 Lo

v do

= others o vols fb_
241ABurrows (J.) Nouvel Essai sur les Cancers, Londres \Og{}

1767, ete., 2 vols in 1, calf ; |D1der{:-t] Les Sourds et Ly
Muets, ﬁtrﬁ." Edition, 1751, ete. (2) in 1 vol, calf gilt, =
and 1 other 3 urlr,, l 2mo
242 Binding—Pierre-Joseph. Les Moines Empruntez, 2 vols
in 1, 12mo, ealf gilt. with the arms of the Duc de
Richelien on sides, 1698 : Pufendorff. Introduction &
I"Hiztoire, vol 5. 12mo. old red morocco gilt, 1743, and
1 other 3 vols
243 America—[Madison, Jay, and Hamilton] The Feder
alist [Sabin 23979], First Collected Edition, 2 vo
12mo, original calf gill, with the American Binder's

slips inserted N. Y., J and A. M’ Lean 1788 2_

244 KEddy (J. H.) Map of the Western Part of the State of
New York (size 20}in. by 7}in.), 1811 ; [Saint Foix ]
Essais sur Paris, 4 vols, vellum, Londres 175963, and
others 24 vols

245 Petrarca (F.) Opera. tradotta per Remigio Fiorentino,
device on title and al end, ruled throughout in red, old
green morocco qilt

246 Machiavelli (N.) Opere, woodcut portraits on titles, calf
(joint broken, and slightly fored), 1550, and 1 other

2 vols

247 Vitruvius. De Architectura Libri Decem. Access. G. P.
Castilionii Annotationes, cuts of Architectural Defail,
and woodcul tnitials, sm. 4to, old Halian moroecco, q.¢.

Lugd. 1552

248 Sacerdotale iuxta S. Romane FEcclesie, gothic-letter,
printed in black and red, musical notation and wood-
cuts, with curious device on title and at end, parchment:
(stain on title, and on last few ll.) Venet. 1560

249 Boiardo (M.) Orlando Innamorato, cuts, sm. 4to, calf
(rubbed), Venecia 1560 ; Castiglione. Opere, portrait,
4to, wrapper, Padova 1733, and 3 others 5 vols

250 Swift (J.)—An Account of the Life of, Traduetion inter-
linéaire. With the Death of Mrs. John=on Stella, ete.,
one of 25 copies printed at the private press of Madame
de Montmorency, sm. 4to, cloth An v (1800)
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2 Malthus (T. R.) The Principle of Population, 2 vols,

» Browning (R.) Paechiarotte and other Poems, 1876,

y Conrad (J.) Suspense, bﬁfﬂg vol 20 of the Collected Works,

First Day’s Sale,

Spectator (The), fronts., 8 vols, sm. 8vo, calf, with arms , . _,-'
in gill on covers (re-backed) . Whittaker 1827 i

calf, 1807 ; Smollett’'s Peregrine Pickle, illus. by e L—.
G. C., 2 vols, 1831, and 1 other 5 vols ;
Trollope (A.) Barchester Towers, fronts., 2 vols, N.Y. e
1900, ete., 5 vols : James (H.) The Portrait of a Lady,
First Edition, 1882, and 2 others 8 vols 6| — :
Symonds (J. A.) The Renaissance in Italy, 7 vols, .
Sketches and Studies in Ttaly and Greece, 3 vols, ete., ﬁ7—"‘
portrail and some fronts., Library Edition, 11 vols,
half red moroceo gill, t.e.q. 18971900
Browning (R.) Poems, First Collected Edition, 2 vols,
original cloth, 1849, ]}mnmtm Personze, First Edition, I
1864, and others relating to the same 7 vols

Dramatic ldyls, 1879, Ferizshtah's Fancies, 1884, and i‘!"z -
5 others by the same
First Editions, 8 vols, original cloth
Browning (R.) Fifine at the Fair, 1872, Prince ; ﬁ.
Hohenstiel-Schwangau, 1871, The Inn Album, 1875,
and 5 others by the same
First Editions, 8 vols, eriginal cloth ’( /

Browning (R.) Red Cotton Night-Cap Country, 1873,
Balaustion’s Adventure. 1871, Jocoseria 1883, an
5 others by the same

First Editions, 8 vols, original cloth
Pater (W.) Miscellancous Studies, First Edition (limited I
fo 100 copies), 1895, ete. 2 vols
Le Gallienne (R.) George Meredith, portrait, L.P.}
(limited to 75 copies), with A.L.s. from the author 3 5-7
vnserted, half moroceo gilt 1590 %)
Sitwell (S.) Southern Baroque Art, ilfus., 1924 ; Painted J 57_
Veils, by Huncker, Limited Edition, N.Y. 1928, an
1 other 3 v
Morley (C.) The Worst Christmas Story, culs, signed by
the Author, 1928, and The Invisible Collection I:-f,r I "1‘-[ -
Zweig, illus. by Malay, 1926
i N.Y., Pynson Printers (: ﬁ M
Sargent (J. 8.)— Catalogue of thv Boston Memorial )
Exhibition, 1925, with 5 Autograph Letters written -
from 31 Tite Street. 1923 (6) 1Y f= |
Novels by Anthony Hope, E. Phillips Oppenheim, Lord | 2 /__
Lytton, and others 30 vols
[ Benson (A. (C.)] The House of Quiet, 1904 ; Werner's
Humour of Italy, 1892, and others 25 vols ¢

buckram back 1927 {



Thursday, May 9th, 1929, 19

267 Maszefield (J.) Dauber, 1913, ete., First Editions, 2 vols ;
D. G. Rossetti’s Poems, illus. by the Author, 2 vols, f} i/—-
sm. 4to, 1904, and others 8 vols )

268 Butler (A.) Lives of the Saints, fronfs., 12 vols in 6, Mé'ﬂ /
Dublin, n.d.; Newman's Apologia Pro Sua Vita, '[Uf'—
1864, and others 20 vols

269 Spiritual Magazine, from 1868 to 77, in 10 vols ; Human ’/___
Nature : a Journal of Zoistic Hcimme, 7 mlq of, /
1870-7, and 1 other 18 vols

27) James (W.) Naval History of Great Britain, fronts., U’}-
6 wvols, 1878 ; Bryce's American G-‘.}mmmmla]th

2 vols, 1889 atid others 924 mls
271 Oxford Historical Society’s Publications, the first 36 vols
cloth 188498

272 Pitt (W.) Speeches, 3 vols, 1817, with Tomline’s Memoirs L /L_
of his Life, 3 vols, 1821, 6 vols, boards, uncut, and

i
others - ' 20 vols %‘ M

273 Park (J. J.) The Topography of Hampstead, map and

plates, half russia, 1818 ; Kingsford’s Early History ,l J-—
of Piceadilly, ete., plates, (mnb 1925, and others
6 vols e —4'_.

274 India—Proceedings of the East-India Company in
regard to the Culture of Cotton-Wool, Raw Silk, and 1
Indigo, illus., 1836, and others (11) f\{ /k
275 Oriental MS-—Husain Va'iz Anivar-1-Subarli, modern s YI
green morocco, and an Ttalian MS. Vita di Sisto Quinto.
pigskin . 2 vols " “?“‘
276 Sandivogius (M.) A New Light of Alchymy, translated
by J. F[rench], Of the Nature of Things, by Paracelsus, i 1

ete.. in 1 vol, moroceo (title soiled, and a few margins il A LA

repaired) 1674 (& P
277 Castiglione (B.) 11 Libro del Cortegiano, Original Edition, o g:s“’(..‘-

folio, morocco (no title. w.a.f.) Venet. 1528

278 Ferrarius (J. B.) De Florum Cultura Libri v, engraved {9
title, and plates of flowers and fruils, sm. 4to, old calf
Rowmee 1633 .
279 [La Créquiniére| Customs of the East-Indians, plates, || sy . 4
calf, 1705 ; Horatii Opera, 24mo, old Secottish morocco, 'JCD i
| Sedani 1627, and 2 others 4 vols

9 6' ) 280 Wesley (S.) Poems on Several Occasions, First Edition, Q_/'_-

4to (water-stained) 1736

1} Beale (B.) Diseases from Vieious Bloods, 1706, ete. (3)
inl w}l half bound ; Recorde. The Ground of -‘Lrtm o] ({ ;4 g
(no title, w.a.f.), c. IaTﬂ and 1 other - ) )

282 [Defoe (D.)] Rnblnson Crusoe, euts, 2 vols, old calf (no

Sfront. to vol 2, w.a.f.), 1726 ; Summaria ober Evan-

gelium, a J. Utlagdar af Sudbrande, cut of Luther on

\'/ title, sm. 4to, half bound, 1589, and others 7 vols

?’L ;'-E'f C-fﬂ'{'ﬂ'lib-lrﬂéﬂ

0597:’({{{:’ B M1 e r"/:d.{‘q__, ;"7,3:" 'ztf'/ o
:Pf"f-dlf?x SH“Mu:J P ﬁ-'{:’"--w’dg fj‘ﬁf-:" b/

——
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First Day’s Sale,

Volkmann (L.) Iconografia Dantesca, plates and cuts,
Limited Edition, roy. 8vo, parchment back 1899
Moliére (J. B. P. de) Oeuvres, 8 vols in 4, half moroceo,
Delarue, n.d.; Walpole’s Private Correspondence,
portrait, 4 vols, 1820, and others 14 vols
Coleridge (8. T.) The Friend, 3 vols, W. Pickering 1837,
ete., 4 vols : Final Memorials of Charles Lamb, by
Talfourd, £. Moxon 1850, and others 15 vols

i Milton (J.) Poetical Works, portrait, 3 vols, 1866 ; The

Odyssey, translated by Butcher and Laing, plates,
1879, and others _ 20 vols
Edgeworth (M.) Tales and Novwvels, Longford Edition,
8 vols (should be 10), 1803, and other Pocket Editions
50 vols

Mitehell (T. L.) Eastern Australia, plates, 2 vols (no map)
1838 : Howison's Sketches of Upper Canada, boards,
Edin. 1821, and others 12 vols
Koran (The), translated by Sale, 2 vols, 1836 ; Travels
of Mirza Abu Taleb, by Stewart, portrait, 3 vols, 1814,
and others ' 15 vols
Perrot and Chipiez. History of Art in Sardinia, ete.,
tllus., vol 1, roy. 8vo, 1890, and others 12 vols
Gothein (M. L.) A History of Garden Art, illus., 2 vols,
4to, cloth gilt 1928

o il
QuarTo axp Forio.

Waliace Collection—The Wallace Collection (Paintings)
at Hertford House, by A. G. Temple, numerous
photogravure reproductions in 2 slates, one on India
paper (limited to 250 copies), in 3 vols, imp. 4to, half
fevant morocco, tooled gilt backs, L.e.g. 1902

Lawrence (Sir T.) Cabinet of Gems, with Memorials by
P. . Patmore, linted litho plates (front. and a few II.
foxed), original cloth gilt, g.e. 1837

Caldecott (R.) Contributions to the ** Graphie,” coloured
illus., 1888 ;: Lady Diana Beauclerk, by Mrs. Erskine,

plates, some colowred, 1903, and others 5 vols
Billings (R. W.) Baronial and Ecclesiastical Antiguities
of Scotland, plates, 4 vols, cloth [1852]

Dodsley’s England Illustrated, plates and maps, 2 vols,
half calf gilt, 1764 ; Lysons’s County of Middlesex,
plates, half roan, 1800, and others (7)

Warrington (W.) History of Wales, map, calf (joints
worn), 1788 ; Pennant. Journey to the Isle of Wight,
plates, etc., 2 vols in 1 (binding worn), 1801, and others

6 vols
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299

300

301

302

303

304

B05

306

307

308

309

310

311

Robson (G. F.) Scenery of the Grampian Mountains,
Lakes and Rivers, 41 FiNgE CoLOURED AQUATINT
PLaTES, and map. roy. folio, half moroeco (worn)

IS19

Gotch (J. A)) and W. T. Brown. Architecture of the
Renaissance in England., 145 plates and numerous
illus. in the text, 2 vols, folio, half morocco gilt, {.e.g.

B.T. Balsford 1894

Adam (R. and J.) The Decorative Work of, being a
Reproduction of the Plates from their = Works in
Architecture,” 1778-1812, helf vellum

B. T. Batsford [ 1900 ]

Terret (V.) La Sculpture Bourguignonne aux xm® et

xmi® Siecles : Cluny, plates, boards, canvas back
Paris 1914

Guardi (Francesco), by G. A. Simonson, 42 plates,
buckram gilt, t.eg., 1904 ; Ricei. 1 Bibiena Architetti
Teatrali, plates and text, wabownd, in porifolio, 1915

(2)

Cellini (Benvenuto—Orfévre, Médailleur, Seulpteur), par
E. Plon, etchings by P. le Ral and other plates, three-
quarter brown crushed moroceo, f.e.qg. Paris 1853

Bertaux (E.) L'Art dans I'ltalie Méridionale, numerous
illus.., vol 1 in 2 vols, half morocco, 1904 ; Ricei. 1
Bibiena, plates and fext, unbound, in porifolio, 1915

(3)

Dante—[lustrations to the Divine Comedy, by .J.
Stradanus, 1587, with Preface by J. A. Symonds,
plates and facsimiles, cloth 1892

Egypt Exploration Fund—The Temple of Deir El
Bahari, by E. Naville, plafes, 6 vols, boards, cloth
becks 18951908

Oriental MS.—Al-Kuran, the first two and last two leaves
illuminated, chapter headings in red, with marginal
ornaments in gold, 250 pp, folio, eriental calf

Index Librorum Prohibitorum et Expurgandorum
Novissimus, Madriti, et Index Alexandri vir, Romee,
in 1 vol, calf (rubbed), 1667, and 1 other 2 vols

Ralegh (Sir W.) The History of the World, old calf
(front. and title mounted, w.a.f.) (1614 ]

Portraits des Hommes Illustres Frangois, front. and
26 plates, calf (slightly water-stained). 1655, and others

6 volg, folio

Wells (E.) A New Sett of Maps (41), including 3 of the
Plantations and America (1 with a_small hole), folio,
old calf Oxford 1701
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First Day’s Sale, Thursday, May 9th, 1929.

Pennant (T.) London, Westminster and Southwark,
folding plates and portraits, 2 vols, russia gilt (1 joint
broken), Printed for the Illustrator, n.d., and 1 other

3 vols

Skelton (J.) Mary Stuart, and Queen Victoria, by R. R.
Holmes, coloured fronts. and other illus., 2 vols, half
HOTOCEo Boussod. Valadon 1893-T7

Almack (E.) Bibliography of the King's Book, or Eikon
Basilike, plates, L.P. (limited to 180 copies) 1896

Warner (R.) Dutch and Flemish Fruit and Flower
Painters, illus., 1928 ; Famous Composers and their
Works. illus., 4 vols, Boston 1891, and 3 others 8 vols

Strange (E. F.) Chinese Lacquer, colowred front. and
plates, eloth gilt Benn 1926

Encyclopaedia Britannica : a Dictionary of Arts,
Seciences and General Literature, illus. and maps,
Tenth Edition, 36 vols, half moroceo 1898-1903

Hakewill (J.) Picturesque Tour of Italy, plafes, L.P.,
boards, 1820 ; Saint-Pierre’s Paul et Virginie, plates
(the portrait defaced), Paris 1806, and others (6)

Bone (M.) Glasgow : Fifty Drawings, with Notes by
A. H. Charteris, enclosed in a porifolio  Glasgow 1911

Binyon (L.) The Art of Botticelli, efched fromt. and 23
colowred reproductions, Limited Edition, vellum back,

l.e.g. 1913
Davis (L.) Portfolio of Ten Drawings, Pinner 1907, and
other Catalogues, ete. (7)

2 Shakespeare (W.) Works, illus., 3 vols, Routledge

1858-60, and others, mostly Art and Book Catalogues,

sewed 8 parcels
The Athenacum, for the years 1897 to 1913, in 34 vols:
4to, cloth. with 4 others 38 vols
Miscellaneous Modern Divinity 15 parcels

5 Cassell’s History of England, illus., 8 vols in 4, n.d..

and others 12 parcels

Exp or T First Davy's SavEe.




SECOND'DAY'S SALE.
FRIDAY, MAY 10ts, 1929,

INCLUDING
A Selection from the Library of a Gentleman

(deceased).

Ocravo, &o.

Lot

326

32

=]

328
329
330

331

332
333

334

335

336

337

338

Everyman’s Library, 7 vols ; Nelson’s Library, 7 vols,

and other Pocket Editions 55 vols
Vasari ((;.) Lives of the Painters, illus., Dent’s Temple
Jdition, 8 wvols, 1900 ; Handy Volume Waverley,
25 vols, roan, g.e., Bradbury, and others 66 vols
Chambers’s English Dictionary, llus., 1908, and others
22 vols
Old London, coloured plates, 4to, cloth, 1900, and others
25 vols
Lang (A.) The Maid of France, illus., 1908 : A St.
Helena Who's Who, by A. Chaplin, pertrails, 1919,
and others 22 vols
Shakespeare (W.) Works, by A. Dyce, portraits, Library
Edition, 9 vols, polished tree calf gilt (backs slightly
WOrn ) 1875-6
Wordsworth (W.) Poetical Works, portraif, 6 vols, red
morocco gilt, g.e. E. Moxon 1864
Byron (Lord) Works, fronts. and vignette titles, 17 vols,
12mo, half green calf 1833
Coleridge (8. T.) Poems, porirait, £E. Moxon 1852 ;
Lewis Carroll’'s Life and Letters, illus., 1898, and
others 20 vols
Barham (R. H.) The Ingoldsby Legends, ilfus. by G. C.,
2 vols, cloth gilt, Bentley 1876 ; Mrs. Radecliffe’s
Posthumous Works, 4 volg, 1833, and 1 other 7 vols
Poe (E. A.) Poems, portrait, Roulledge, n.d. : Newbolt’s
English Anthology, 2 parts, 1922, and others
16 vols
Mitford (Miss) Our Village, illus. by Thomson and
Rawlings, sm. 4to, cloth gilt, 1910 ; The Oxford Book
of Carols, 1928, and others 10 vols
Kipling (R.) Kim, illus., cloth gilt, 1901, ete., 2 vols ;
The Loom of Youth, by A. Waugh, 1917, and others
(20)
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Second Day’'s Sale,

Kipling (R.) The Second Jungle Book, illus. by J. L.

Kipling, First Evrriox, blue cloth gilt, g.e., a clean
copyf 1895
Barrie (Sir J. M.) Quality Street, Edition de Luxe, tllus-
trated and signed by Hugh Thomson, 4to, parchment
gill 1901
Toynbee (P.) A Dante Dictionary, sm. 4to, buckram,
Ouxford 1898, ete., 3 vols ; Modern English Lite ratut‘e,
by Gosse, 1903, mu] uthels 12 vols
Chaucer (G) Canterbury Tales, by Pollard, 2 vols, 1894,
and others g 12 vols
Parker’s Glossary of Architecture, plates, 3 vols, Oxford
1850 ; Rickman’s Gothie Architecture, illus., 1881,
and others 7 vols
Bond (F.) Gothic Architecture in England, plotes,
roy. 8vo, buckram, t.e.g. Batsford 1906
Gotch (J. A.) Early Renaissance Architecture in
England, tllus., cloth, t.e.g., 1901 ; Barogue Archi-
tecture, by Briggs, illus., 1913, and 1 other 3 vols
Champneys (A. C.) Irish Eecclesiastical Architecture,
plates, imp. Svo, eloth (slightly soiled) 1910
Davie and Dawber. Old Cottages in the Cotswolds,
plates, 1905 ; Jackson’s Renaissance of Roman
Architecture : Italy, plates, 1921, and 1 other 3 vols
Statham (H. H.) Short History of Architecture, illus.,
1912, and Godfrey’s Architecture in London, illus.,
1911, 2 vols, Batsford, with 4 others 6 vols
Marriott (C.) Modern English Architecture, ;}.’rx!ea
1924 ; Wall. Porches and Fonts, plates, 1912, and
others tl- vols
Bond (F.) Cathedrals of England and Wales, illus.,
1912 ; Street’s Gothic Architecture in Spain, illus.,
2 vols, 1914, and others 12 vols
County {_hlIthLn edited by J. C. Cox : Kent, 2 vols,
1913, Suffolk, 2 vols, 1912, ete.  illus., 12 vols, cloth
Davies (R.) Chelsea Old Uhuuh, plates, Hand-made
Paper Edition, 4to, buckram, 1904, and others 7 vols
Crossing (W.) Ancient Stone Crosses of Dartmoor, illus.*
Exeter 1902 : Parker’s Churches of Northampton,
plates, 1849, and others 10 vols
Pennell (J. and E. R.) French Cathedrals, plates,
roy. 8vo, cloth, t.e.g., 1909 ; Bumpus's Cathedrals of
France, plates, 1927, and 2 others 4 vols

355 Jones (E. A.) Church Plate of Bangor, plates, buckram,

356

t.e.g., 1906, ete., 2 vols ; Shaw’s Specimens of Ancient
Furniture, plates, 1836 3 vols, 4to
Helm (W. H.) Homes of the Past, plates, 1921 ; The
House and its Equipment, by Weaver, tllus., Country
Life, n.d., and others (9)
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359
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361

363

368
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370

371

Weaver (L.) English Leadwork, illus., 4to, cloth, Batsford
1909, and 2 others 3 vols
Litchfield (F.) Pottery and Poreelain, plafes, some
coloured, Black 1922 ; Burton’s English Porcelain,
plates, 1902, and 1 other 3 vols
Litchfield (F.) Illustrated History of Furniture,
roy. 8vo, cloth gilt, 1925 ; Bell's Old Pewter, illus.,
Batsford 1913, and others 7 vols
Litchfield (F.) How to Collect Old Furniture, illus.,
1904, ete., 2 vols ; The Bargain Book, illus., F. Warne,
n.d., and others 14 vols
Practical Handbooks for Collectors—Old Prints, by
A. Hayden, Old Miniatures, by J. J. Foster, etc.,
plates 8 volg, Fisher Unarin 1910-23
Hayden (A.) Chats on Old Sheffield Plate, ilfus., 1920,
ete., 5 vols, Fisher Unwin ; Blacker. English Salt-
Glaze Stone-Ware, plates, 1922, and 1 other 7 vols
Saint and Arnold. Stained Glass of the Middle Ages,
colouwred plates, Black 1913 ; Sherrill's Stained Glass
Tours in Spain and Flanders, illus., 1924, ete., 4 vols

5 vols

Antiguary’s Books—English Monastic Life, by F. A,
Gasquet, Brasses of England, by Macklin, ete., illus.

T vols, Methuen 190414

Antiquary’s Books—English Costume, by G. Clinch,
Old English Instruments of Music, by Galpin, etc.,
illus. 7 vols, Methuen 191015

) Faure (E.) Renaissance Art, plates, 1923 ; The Van Eycks

and their Art, by Weale and Brockwell, plafes, 1912,
and others 10 vols
Van Marle (R.) Italian Schools of Painting, plates, vol 1,
buekram, The Hague 1923 ; Cotterill’'s History of Art,
plates, vol 2, 1924, and others 6 vols
Davies (R.) Reynolds., Romney, and Velasquez, plales,
3 vols, Black 1913-14 ; How to Distinguish Prints,
plates, Print Society 1926 4 vols, 4to
Oppé (A.-P.) Sandro Botticelli, coloured plates, eloth gilt,
Paris 1913 ; Henri Fantin-Latour, by Gibson, plates,
Dranes, n.d., and 3 others 5 vols, 4to
Norris (H.) Costume and Fashion, colowred plates, 4to,
cloth gilt, 1924 ; Styles of Ornament, by Speltz, illus.,
Batsford 1910, and others 6 vols
Lewis (C. T. C.) George Baxter, the Picture Printer,
coloured plates, Limited Edition, roy. 8vo, buckram,
1924, etc. (2)
Robinson (C. N.) Old Naval Prints, 96 plates, some
colowred, 4to, buckram gilt Studio 1924
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387

388

389

390

391

Second Day'’s Sale,

3 Heckstall-Smith (B.) Yachts and Yachting in Contem-

porary Art, 103 plates, some coloured, 4to
Studio 1925

Chatterton (E. K.) Ship-Models, 142 plates, a few
colowred, 4to, buckram gilt Studio 1923

5 Dodgson (C.) Old French Colour-Prints, 88 plates, some
coloured, 4to, parchment back 1924
Hind (A. M.) The Etchings of D). Y. Cameron, 95 plates,
4to, cloth gilt 1924
Chappell (W.) Old English Popular Musie, front., 2 vols,
buclkram gilt 1893

Print Prices Current, first 8 vols, 1918 to 1926, and Art
Prices Current, New Series, vol 3, 4, and 5, 1923 to 1926
11 vols

Book Prices Current for Years 1910, 1919 to 1921,
1925 and 1926 6 vols
Lowndes (W. T.) Bibliographer's Manual of English
Literature, 6 vols, eloth Bell 1885
Crisp (Sir F.) Mediszeval Gardens, plates and plans, 2 vols,
4to, buckram gilt 1924

Century Book of Gardening, illus., “Country Life ", n.d. ;
British Country Life, edited by E. Thomas, plates,

Hodder, n.d., and 1 other 3 vols, 4to
Farrer (R.) The English Rock-Garden, plafes, 2 vols,
cloth 1922

Nuttall (G. C.) Beautiful Flowering Shrubs, eoloured
plates, roy. 8vo, cloth, n.d.: Wright. Beautiful
Flowers, illus., 1922, and 1 other 3 vols

Rohde (E. 8.) Old English Herbals, plafes, 4to, 1922 ;
The Shakespeare Garden, by E. Singleton, illus., 1922,
and others 8 vols

Cartwright (J.) ITtalian Gardens of the Renaissance,
Wlus., 1914 ; Gardening for the Twentieth Century,
by Ely, illus., 1923, and others 10 vols

Henslow (T. G. W.) Garden Improvement, illus., 1924 ;
Secrets of Many Gardens, by Mrs. Martinean, illus.,
1924, and others 12 vols

Jinsson-Rose (N.) Lawns and Gardens, illus., roy. 8vo,
1897 ; Garden Construetion, by Henslow, illus.,
1923, and others 18 vols

Highways and Byways Series—London, 1902, Kent,
1907, Berkshire, 1906, etc., First Editions, 7 vols,
and 1 other 8 vols

Highways and Byways Series—North and South Wales,
2 wvols, 1898-1903, Derbyshire, 1905, etc., First
Editions, 7 vols, and 1 other 8 vols

Highways and Byways Series—In the Border, 1913,
Hampshire, 1908, Somerset, 1912, etc., First Editions

8 vols
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392 Harper (C. G.) Old Inns of England, illus., 2 vols, 1906,
Manchester and Glasgow Road, illus., 2 vols, 1907,
ete. First Editions, 6 vols

393 Morris (F. 0.) Country Seats of Great Britain and
Ireland with the Autographs, coloured plates, 7 vols,

4to, red morocco extra W. Mackenzie, n.d.
394 Thornbury and Walford. Old and New London, illus.,
6 vols, 4to, half calf Cassell, n.d.

395 Beaver (A.) Memorials of Old Chelsea, illus., 4to, half
morocco, f.eg., 1892 ; Chancellor. Knightsbridge and
Belgravia, illus., 1909, and 3 others 5 vols

396 Chancellor (E. B.) The Squares of London, illus., 4to,
1907, The xvimth Century in London, plates, 1920,
and others by the same 7 vols

397 Perks (8.) The History of the Mansion House, plates,
Camb. 1922 ; London Alleys, Byways and Courts,
by Stapleton, plates. 1924, and others 7 vols

398 Dixon (H.) Her Majesty’'s Tower, #llus., 2 vols, 1901 ;
Mary Davies and the Manor of Ebury, by Gatty,
illus., 2 vols, n.d., and others 14 vols

399 Birch (G. H.) London on Thames, plafes, 1903, ete.,
5 vols, Seeley ; Way and Chapman. Architectural
Remains of Richmond, Kew, ete., plates, 4to, 1900,
and others 8 vols

400 Tompkins (H. W.) In Constable’s Country, coloured
plates, 1906 ; Cambridge, by Clark, illus., 1908, and
others 7 vols

401 Hutton (W. H.) By Thames and Cotswold, illus.,
buckram, 1903 ; Cotswold and Vale, by Branch,
tllus., Chellenham 1905, and others (15)

402 Hopkins (R. T.) Thomas Hardy’s Dorset, illus., 1922 ;
Hammond’s Account of St. Austell, 1897, and others

14 vols

403 Belloe (H.) The Historic Thames, colowred illus., 4to,
cloth gilt, Dent 1907 ; Towns of New and Old England,
by Forbes, plates, 2 vols, 4to. 1921, and 2 others

5 vols

404 Hissey (J. J.) A Drive through England, illus., First
Edition, 1885; Rural Nooks round London, by
Harper, illus., 1907, etc., 3 vols, and others 12 vols

405 Stabb (J.) Some Old Devon Churches, illus., 3 vols,
1905-16 ; Rowe’s Perambulation of Dartmoor, illus.,
1596, and others 7 vols

406 Rogers (W. H. H.) Wanderings in Devon, portrait,
Seaton 1869, with 6 others on Devonshire, from J. T.
Spalding’s Library 7 vols, half calf
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Second Day's Sale,

Rudge (E. J.) Antiquities of Evesham, agquatints, sm.
8vo, calf, Evesham 1820 ; Biographical Illustrations
of Evesham, by Chambers, Worcester 1820, and
others 15 vols

Wilmot and Streatfeild. Charterhouse Old and New,
plates after D). Y. Cameron 1895 ; One Generation of
a Norfolk House., by Jessopp, 1879, and others

12 vols

Mawer and Stenton. Place-Names of Buckinghamshire,
Camb. 1925, etc.. 2 volz : Place-Names of Hereford-
shire, by Bannister, P.P. 1916, and 2 others 5 vols

Passmore (T. H.) In Further Ardenne, illus., 1905, etc.,
2 vols, Dent : Cathedral Cities of Spain, by Collins,
coloured illus., 1909, and others 7 vols

Herriot [I'f].} Amid the Forests of Normandy, illus.,
1926 ; Spain. by Tyler. illus., 1913. and others

12 vols

Lucas (E. V.) A Wanderer in Paris. illus., 1909, ete.,
2 vols: Dalmatia, by Holbach, #llus., 1908, and
others 20 vols

Inchbold (A. C.) Under the Syrian Sun, colowred illus.,
2 vols, 1906 ; Picturesque Burma, by Mrs. Hart,
illus., cloth gilt, 1897, and others 8 vols

Doughty (C. M.) Wanderings in Arabia, 2 vols, Duck-
worth 1912 ; Mystery Cities, by Gann, illus., 1925,
and others 11 vols

Selous (E.) The Bird Watcher in the Shetlands, illus.,
1905 : Wild Birds and their Haunts, by Halliday,
tlus., 1922, and others 10 vols

Dalziel (H.) British Dogs, illus.. 2 vols, 1888 ; British
Butterflies and Moths, by Furneaux, illus., 1911, etc.,
4 vols, and others 11 vols

Kirby (W. F.) Butterflies and Moths of Europe, colourerd
illus., 4to, cloth, 1907 ; Butterfly Hunting in Many
Lands, by Longstaff, illus.. 1912, and 3 others 5 vols

Johnstone (J.) A Study of the Oceans, 1926 ; Bryant’s
History of Astronomy. illus., 1907, and others

12 vols

Davidson and Aldersmith. The Great Pyramid: its
Divine Message, illus., vol 1, roy. 8vo, 1924 ; The
Romance of Symbolism, by Heath, illus., 1909 2 vols

Russell (B.) The A B U of Relativity, 1925; The
Dominant Sex, by Vaerting, 1923, and others 14 vols

Wells (H. G.) Outline of History, illus., Definitive
Edition, nd. ; Spengler’s Decline of the West, vol 1,
1926, and 3 others D vula

Ferrero (G.) The Greatness and Declme of Rome,
portrait, 5 vols, cloth 19{19
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432
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434
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Schuster (E. J.) German Civil Law, Oxford 1907 : De
Toequeville. Democracy in America, 2 vols, 1862,
and others 14 vols

Fea (A.) The Flight of the King, illus., cloth gilt, 1897,
etc., 2 vols: BSociety in the Elizabethan Age, by
Hall, illus., 1901, and others 8 vols

Hammond {J L. and B.) The Village Labourer, 1760-
IHL, ete., 2 vols, 1912-17 ; Large and "ﬁmdll Hold-
ings, by Levy, Camb. 1911, and others 8 vols

Birch (W. de G.) Cartularium Saxonicum, vol 1, with
A.L.s. from the Author, half morocco. 1885 ; Wright's
(Court-Hand Restored, 1879 2 vols, 4to

Farmer (J. 8.) Americanisms Old and New. 4to, half
morocco, teg., P.P. 1889, ete., 2 vols; Atkinson's
Cleveland (lossary, 1868, and 3 others 6 vols

Kluge (F.) Etymological German Dictionary, 4to, 1891 ;
Chambers’'s Seots Dialect Dietionary, 1911, and
others 7 vols

Williams (S. H.) Bibliography of Lewis Carroll. fac-
similes, 1924 ; Wilson's Bibliography of Hudson,
1922, and others 9 vols

(xaﬁqmt (Cardinal) Henry vimm and the English Mon-
asteries, portrait, 1920 ; Old Church Life, by Andrews,
illus., 1900, and others 12 vols

Doane (T. W.) Bible Myths and their Parallels in other
Religions, N. Y. 1882 : Light from the East, by
C. J. Ball, illus., 1899, and others 8 vols

Fletcher (J. 5.) The Reformation in Northern England,
1925 ; Mird. Figures of the Passion of Our Lord,
1924, and others 30 vols

Alcuin Club Collections and Tracts—The Rationale of
Ceremonial, 1540-1543, by C. S. Cobb, 1910, ete. (14)

Wood (J.) Deseription of Bath, plates, 2 vols, ealf, 1765 ;
Seats of the Nobility, engraved by W. Watts, 84
plates (some margins fored), oblong, 17749, and others

10 vols

Music—The Voeal Miscellany, fronts., 2 vols, 12mo, calf
gilt, g.e., 1734 ; The Violin, or Musical Miscellany,
with muste, front. (slightly defet.), 1750, and others

7 vols

Music—The Masque : a Collection of Songs, front., 12mo
(binding broken) [1768]: The Vocal Enchantress,
fromt. (mounted), with musie [1783]. and others (18}

English Musical Repository (The), with music, boards,
uncut, Edin. 1811 ; Seventy-Two Song Sheets, mosﬂy
with woodcut headpieces, Dublin, P. Brereton, n.d.,
and others ( lﬁ}
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Wilson (T.) A Companion to the Ball Room, front and
music, half bound [1819]: Wheatstone’s Country
Dances, by Voight. oblong 8vo, beards [1827], and
others (18)

(rastoné (A.) Les Origines du Chant Romain, roy. 8vo,
wrapper, 1907 ; Mocquereau. Manuscrits de Chant,
facsimiles, nos. 105 to 116 (ro. 111 wanting), 1922-5,
and others (10)

Combarien (J.) La Musique et la Magie, roy. 8vo,
1909 ; Brenet. Les Musiciens de la Sainte-Chapelle
du Palais, front., 1910, and others, wrappers  (11)

English School of Lutenist Song Writers, by E. H.
Fellowes-Dowland—First Book of Airs, 2 parts, ete.
(8), 1920-23 ; English Carols of the Fifteenth Cen-
tury, by Fuller Maitland, 4to [1891], and others (12)

Lafontaine (H. C. de) The King's Musick, annotated by
Dr. Grattan Flood [1909]: MS. on Documents
relating to English Music, by Dr. Grattan Flood,
folio, and others 4 vols

British Museum—(Catalogue of Printed Music (1487-
1800}, by Barclay Squire, vols 1 and 2, 1912, ete.,
3 vols ; Music in the Library of Christ Chureh, Oxford,
2 vols, 1915-23, and others (7)

Library of Congress—Catalogue of Opera Librettos, by
0. G, T. Sonneck, 2 vols, 1914, ete., 9 vols; Sonneck.
Early Secular American Music, 1905, and others on
American Music (18)

Kidson (F.) British Music Publishers [1900], ete.,
annotated by Dr. Grattan Flood, 3 vols; Madame
Vestris, by Pearce, portraits, Stanley Paul, n.d., and
others 18 vols

Musical Antiquary (The), musical crvamples, annotated
by Dr. Grattan Flood, vols 1 to 4, 1909-13, and others

12 vols
Musical Association’s Proceedings, 1922-1927, 5 vols,
bowrds, and other Pamphlets on Music 3 parcels

Gorgeous Gallery of Gallant Inventions (1578), edited
by H. E. Rollins, canvas back, Harvard 1926 ; Malone
Society’s Collections, part 1, 1907, and others (11)

Westminster Abbey Notes and Documents, 5 vols,
bhuckram, 1909-16 : Collectanea Anglo-Premonstra-
tensia, 3 volg, sm. 4to, 1904-6, and others 16 vols

Murray (A. K.) The Scottish Regiments, coloured and
other plates, calf gilt, Glasgow 1862 ; Seton and Grant.
The Pipes of War, coloured plates, 1920, and others

3 vols

il 1k
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451 Elliston (R. W.), by G. Raymond, plates by . C. and
* Phiz,” Extra-1llustrated, 12mo, half morocco, 1857 ;
Trench and Broeas. 24 Etchings of Heywood,
Queen’s County. oblong 4to, n.d., and others

(2)

452 Swiss Costume—Koenig (F.) et Lory. Nouvelle Collec-
tion de Costumes Suisses des xx11 Cantons, 60 small
colowred aquatint costume plates, 12mo, boards (worn)

Ziirich : Orell, Fussli, n.d.

453 Chaucer (G.) The Canterbury Tales [by T. Tyrwhitt],
with Glossary, 5 vols, calf (4 labels wanting) 1775-8

454 Jack and the Giants, coloured plates and other tllus. by
R. Doyle, 1851 ; Granger’s New Wonderful Museum,
plates, vols 1 and 2, half morocco, 1803-4, and c}the;s

(10)

455 Parry (W. E.) The North-West Passage, 4to, 1821, and

The Private Journal of Capt. Lyon, 1824
plates and maps, 2 vols, calf gilt

456 Hakluyt Society—The Voyage of Frangois Leguat,
edited by Oliver, illus., 2 vols, 1891, and 1 other

457 Tweedie (Mrs.) An Adventurous Journey: Russia,
Siberia, China, illus., cloth, 1926, and others 10 vols

458 Campbell (T.) Letters from the South, plates, 2 vols,
1837 ;: Harris. Highlands of Athiopia, fronts., 3 vols,
1844, and others 13 vols

459 Von Hihnel (L.) Discovery of Lakes Rudolf and
Stefanie, illus., 2 wvols, 1894 ; Elton. Lakes and
Mountains of Africa, illus., 1879, and others 15 vols

460 Macleod (0.) Chiefs and Cities of Central Africa, illus.,
1912 ; Moore. The Mountains of the Moon, illus.,
1901, and others 15 vols

461 Akeley (C. E.) In Brightest Africa, illus., 1924 ; Mallett.
A White Woman among the Masai, #llus., 1923, and
others 15 vols

462 Kingsley (M. H.) Travels in West Africa, illus., 1897 ;
Eliot. The East Africa Protectorate, illus., 1905, and
others 15 vols

463 Johnston (Sir H. H.) British Central Africa, illus. and
maps, 1906 ; Norden. White and Black in East
Africa, plates, 1924, and others 15 vols

464 Drake-Brockman (R. E.) British Somaliland, plates,
1912 ; Stigand. The Land of Zinj, plates, 1913, and
others 15 vols

465 Mills (Lady D.) The Road to Timbuktu, plates, 1924 ;
Savile. The High Grass Trail, plates, 1924, and others

15 vols

466 Colvin (I. D.) The Cape of Adventure, plates, 1912 :

Deakin. Southward Ho ! plates, 1925, and others
15 vols
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Second Day's Sale,

Kitching (A. L.) The Back Waters of the Nile, plafes,
1912 ; The Nile Quest., by Sir H. Johnston, plafes,
1903, and others 12 vols

Philby (H. St. J. B.) The Heart of Arabia, illus., 2 vols
1922 ; Sykes. Glory of the Shia World, illus., 1910,
and others 15 vols

Seott (J. G.) Gazetteer of Upper Burma and the Shan

States, illus., 5 vols, eloth, 1900-1, and 1 other 6 vols
Robertson (Sir G. S.) The Kafirs of the Hindu-Kush,
illus., 1896 ; O’Connor. Mandalay and other Cities
of Burma, illus., 1907, and others 16 vols
Kipling (J. L.) Beast and Man in India, illus., 1891 ;
Fox-Strangways. Music of Hindostan, plates, 1914,
and others 15 vols
Lumholtz (C.) Through Central Borneo, plafes, 2 vols,
binder's cloth, 1920 ; Belcher. Voyage of H.M.S.
Samarang, plates, 2 vols, 1848, and others 16 vols
Collingwood (C.} Rambles of a Naturalist, illus., half
bound, 1865 ; Forbes. A Naturalist’s Wanderings in
the Eastern Archipelago, 1885, and others 9 vols
Seidenadel (C. W.) The Language Spoken by the Bontoe
lgorot, plates, 4to, cloth 1909
Grimshaw (B.) The New New Guinea, plates, 1910 ;
Pratt. Two Years among New Guinea Cannibals,
plates, 1906, and others 10 vols

» Bacon (E. M.) The Hudson River, map and illus., 1910 ;

Thomas Pownall, by €. A. W. Pownall, illus., 1908,

and others 10 vols
Smith (W. H.) Canada : Past, Present and Future, map,
2 vols, elofh. 1851, and others 16 vols

Hill-Tout (C.) British North America, plates, 1907 ;
DPawson. The Saint Lawrence Basin, «llus., 1905, and
others 15 vols

Simpson (W.) The Buddhist Praying Wheel, #llus-
trations, cloth, 1896, accompanied by the Author’s
Own Notes and Drawings, together with Autograph
Letters from Various Correspondents, ete., mounted
tn @ o volume. buckram

Gragas—Hin forna Logbok Islendinga : Codex Juris
Islandorum Antiguissimus, 2 vols, 4to, boards

Havnice 1829

Thoms (W. J.) Early English Prose Romances, Second

Edition, enlarged, 3 vols, half roan (re-cased), 1858,

and others 7 vols
Ratzel (F.) History of Mankind, colowred plates and
other illus., 3 vols, half morocco 1896-8

Mead (G. R. 8.} Quests Old and New, The Gospels and
the Gospel, ete., 4 vols, 1901-13, and others % vols
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Ball (C. J.) Light from the East, iflus., 1899 ; Trans-
actions of the Third Congress for the History of
Religions, 2 vols, 1908, and others 2 parcels

Paris (Comte de) History of the Civil War in America,
plans, 4 vols, eloth, Phila. 1876, and others 18 vols

Mather (Cotton) Magnalia Christi Americana, or the
Ecclesiastical History of New England, First Edition
(tap wanting). old calf 1702

Ball (J. D.) Things Chinese, Fourth Edition, 1903 ;
Franck. East of Siam, plates, 1926, and others 12 vols

Kemp (E. G.) The Face of Manchuria, Korea, ete., illus.,
1910 ; Nippon, by L. Couperus, plates, 1926, and
others 15 vols

Hosie (Sir A.) The Trail of the Opium Poppy,
plates, 2 vols (fitles stamped), 1914 ; McCormick.
The Flowery Republic, plates, 1913, and others

15 vols

Weale (B. L. P.) Manchu and Muscovite, plates, 1907 ;

Angier. The Far East Revisited, plates, 1908, and

others (24)
Werner (E. T. C.) China of the Chinese, plates, 1919,
and others relating to China 22 vols

Lindley (A. F.) Adamantia : Sonth African Diamond
Fields, maps, 1873 ; Calvert. Impressions of Spain,
plates, 1903, and others 7 vols

Greenidge (A. H. J.) Roman Public Life, 1901, etc.,
2 vols, Maemillan ; Mémoires du Comte Beugnot,
half moroeco, 1889, and others 18 vols

Doubleday (T.) Financial History of England, 1847 ;
Monypenny's Life of Disraeli, plates, vol 2, First
Edition. 1912, and others 12 vols

Lawrie (D.) Treatizse on Finance, half bound, Glasgow
1815 ; Advantages for the Government of Great-
Britain [National Debt], 1762, with Poems, ete. (7),
in 1 vol, sm. 4to, and others 7 vols

Malthus (D.) Essay on the Principle of Population, New
Edition, very much enlarged, 4to, original boards, uncut

1803

Australia—Report into the State, Trade, etc., of New
South Wales and Van Diemen’s Land. 3 parts in 1 vol,
- folio, boards, wneut 1822-3

Chalmers ((G.) The Comparative Strength of Great
Britain. 1786 ; Clarkson (T.) The Impolicy of the
African Slave Trade. First Edition. 1788, and 1 other

3 vols. boards, uncut

D’Avenant (C.) Discourse upon Grants and Resump-
tions, with old Armorial Book-plate, 1700 ; Cheyne.
Essay on Health, 1724, and others 7 vols, old calf
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Second Day's Saie,

Law—[Saint-German (C.)] Two Dialogues, black-letter,
1Zmo, 1687 ; Rolle’s Abridgement, portrail, L.P.,
folio, 1668, and others 12 vols

Fielding (H.) Joseph Andrews, Second Edition, vol 2,
1742, and Third [or First Illustrated)] Edition, vol 2,
1743 ; Brooke. Juliet Grenville, vols 1 and 2. boards,
uncut, 1774, and others, odd (33)

[Chaigneau (P.)] History of Jack Connor, vol 1 only,
12mo, 1752 ; Stearne. La Quinzaine Angloise a
Paris (table defct.), Londres 1777, and others odd (5)

Erasmus (D.) Familiar Colloquies, by N. Bailey, calf
(joints cracked), 1733 ; Brown (T.) Dialogues, with
Martial’s Epigrams, calf, 1704, and others 5 vols

Howell (J.) Dodona’s Grove, 2 plates (mounted), Second
Part, 12mo, calf, 1650 ; Collier (Jeremy) Miscellanies

. . . Duelling, ete., 2 parts in 1 vol, 12mo, calf,
1694-5, and others 9 vols

Wallis (J.) The Doctrine of the Trinity, 1690, ete. (8),
in 1 vol, sm. 4to ; Goodman. Winter-Evening Con-
ference, with dated Armorial book-plate, 1694, and
others 24 vols

Johannes de Tambaco. Consolatio Theologie, gothic-
letter (first 8 and last leaves missing), Bile 1492, ete.,
2 vols in 1 (w.a.f.); Opera Sallustiana, woodcut title
and 3 other woodcuts, gothic-letter (binding broken),
1511 2 vols

Gelli (G. B.) La Circe, portrait on verso of title, half calf,
Fiorenza 1550 ; Epistole di Plinio, ete. (2 l. slightly
defel.), old red morocco gilt, Vinegia 1548, and 2 others

4 vols

Aleciati (A.) Emblemata, woodcuts by ** Le Petit Bernard,”
18mo, old limp vellum, with arms on sides, Anlverpice
1566 ; [Heinsius| Laus Asini, engraved title, 24mo,
calf, Elzevir 1629, and 2 others 4 vols

Porres (F. 1. de) Discursos para los Miercoles de la
Cuaresma, limp vellum, En Aleala 1638 ; Quintella.
Cantos da Conversad da Gloriosa Magdalena (some
inner marging wormed), Lisboa 1615, and 1 other

3 vols, sm. 4to

Pellicer y Saforcada (J. A.) Ensayo de una Bibliotheca
de Traductores Espanoles, calf extra, Madrid 1778 ;
Ragnaschi. Bibliografia Storica dello Stato Ponti-
ficio, half vellum, Roma 1792 2 vols, 4to

Modius (F.) Cler1 totius Roman® Eecclesiaz subiecti,
numerous woodcuts, sm. 4to, brown morocco extra, g.e.
(2 . wanting) Francofurti 1585
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Jesunits—Constitutiones Societatis lesu, woodeut title,
vellum, Rome 1606 ; Decreta Congregationum Gener-
alium Societatis Lesu, woodcut title, vellum, Rome 1615,
and 1 other 3 vols

Vasari (G.) Ragionamenti, woodcut portrait, First Edition,
old vellum, Firenze 1588 : Dialogo di Benedetto
Varchi, calf, Fiorenza 1570, and 2 others

4 vols, sm. 4to

Polleti Historia Fori Romani, woodcut title, old vellum,
Dugei 1572 ; Primerose. La Trompette de Sion, with
inseription ©° Ex libris Alb. Hutteni © on fly-leaf, old
vellum, Bergerac 1610, and 2 others 4 vols

Bussy Rabutin (Comte de) Histoire Amoureuse des
Gaules, 12mo, sheep (re-backed), Cologne 1722 ; La
Serre. Le Secretaire de la Cour. 12mo, old vellum,
Rouen 1650, and 2 others 4 vols

i Numismatics—Ordonnance et Placcart du Roy sur le

faict des Monnoyes, ete., woodcuts of Coins, En Anvers
1622, ete. 3 vols in 1, sm. 4to, old vellum
Santoro (F. S.) Scola di Canto Fermo, with musical
notation (margin of title repaired), In Napoli 1715,
and 1 other 2 vols, sm. 4to, old vellum
Ficorinii Dissertatio de Larvis Scenicis et Figuris
Comicis, 83 plates, L.P., vellum, Rome 1750 ; Svaresii
Praenestes Antiquee, folding plates, old limp vellum
gilt, Rome 1655, and others, including two in MS.
6 vols
Binet (E.) Vies des Fondateurs de 'Eglise, engraved
title and numerous portraits by C. Galle, sm. 4to, old
sheep gilt, Anwvers 1634 ; Doni. I Marmi, woodcuts,
sm. 4to, old limp vellum, Venetia 1609, and 2 others
4 vols
C[rashaw] (W.) The Fatall Vesper, or a True Relation
. . . of the fall of a roome in the Black-Friers (title
dust-soiled), sm. 4to, half morocco  J. Haviland 1623
Fluller] (T.) Joseph's Party-Coloured Coat, 1640, and
Clement’s Epistle to the Corinthians, 1647, 2 vols,

sm. 4to, modern calf gilt, with others 5 vols
Angelus (C.) Enchiridion de Institutis Graecorum,
sm. 4to, half calf [Cambridge | C. Legge 1619

Heylyn (P.) History of the Sabbath. sm. 4to, old calf,
1636 ; Herbert (W.) Beleefe and Confession of Faith,
with the signature of W. Herbert, the bibliographer, 1648,
ete., 2 vols in 1. 12mo, sheep, and others 4 vols

Holy Bible, Tomson’s Geneva Version, 2 woodcul titles
(some headlines cut into and binding broken), 1609 ;
Greek Service Book. p'il"ﬁ"n.ﬁed in red and black {1mpft*
w.a.f.) [15—], and others 6 vols
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Second Day's Sale,

Bleaulieu] (L. de) The Holy Inquisition, engraved title
i 2 compartments, sm. 8vo, unbownd
Printed for J. Brome 1681
Vere (Sir F.) Commentaries of, 2 fine portraits and other
engravings, sm. folio, eriginal sheep — Cambridge 1657
Law—B. (J.) The Filacers Office, 12mo, sheep (worn),
Printed for T. Firby, nd.; Strykii Examen Juris
Feudalis, engraved title, 12mo, wvellum, 1692, and 1
other 3 vols
Zorgdragers (C. G.) Beschreibung des Gronlandischen
Wallfischfangs und Fischerey, maps and engravings,
sm. 4to, half parchment Nurnberg 1750

Theocritus, Bion and Moschus. ldylhia, Epigrams and
Fragments, translated by R. Polwhele, 4to (binding
broken), Exeter 1786 ; Hull (T.) Moral Tales in Verse,
2 vols, 1797, and 1 other

4 vols, original boards, uncut

Poems—Stanfield (J. F.) The Guinea YVoyage : a Poem,
1789 ; Scott (J.) Four Elegies, 1760 ; A Poem on the
Arrival of the King [George 1], unecuf, 1714, and
others 4to, unbound (10)

Barber (J., City Printer and Lord Mayor) Life, Amours,
Travels, ete., portrait, modern half calf gilt (1 leaf
slightly defet.) Printed for K. Curll 1741

Hodgson (T.) An Essay on Stereotype Printing, plate,
wrapper, uncuf, Newcastle 1820 ; Robertson. Tour
through the Isle of Man, aquatinfs, L.P., wilh the

suppressed passage, calf, 1794, and 1 other 3 vols
Overstone (Lord) Evidence on Bank Aects, with Addi-
tions, Presentation Copy. cloth, uncut 1858

Stephens (J.) Insurrections, First Edition, boards, cloth
back, 1909 ; Brooke (R.) © 1914 7 Five Sonnets,

wrapper, 1915, and 1 other (3)
Thersytes, J. Tisdale, n.d., Facsimile Reprint (only 100
copies done), 4to, boards, n.d., and others (4)

Daniel Press—B[ridges] (R.) Peace Ode, 8 pp., 4to
1903, and Nathaniel Bacon’s Recreations of his Age.
1919 4to, wrappers (2)

Hill (0. T.) English Monasticism, 1867 : Fuller’s Holy
state, engraved title, sm. folio, calf (re-backed), 16435,
and others 14 vols

Yorke (P.) The Royal Tribes of Wales, portraits (binding
broken), Wrexham 1799 ; Fosbrooke. British Mon-
achism, plates, half bound, 1817 2 vols, 4to

Ruskin (J.) The Stones of Venice, 2 vols, 1804, etc.,
7 vols ; Whyte Melville. Holmby House, tinted front.,
2 vols (re-cased), 1860, and others 26 vols
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George Eliot. The Mill on the Floss, 2 vols, 1860, ete.,
10 vols, half calf gill. Tauchnitz, and others (19)
Hutton (E.) Rome, 1912, ete., colouwred plates, 5 vols ;
Besant's London, illus.. 1892, and others 8 vols
Macaulay’s England, ete.. 7 vols, half bound, 1849-76,
and others, Miscellaneous 3 parcels
Hardy (T.) Late Lyries and Earlier, First Edition, 1922 ;
Pater. The Renaissance, front.. 1917, and others
15 vols
Robinson (W.) The English Flower Garden, illus., 1905 ;
st. John. Wild Sports of the Highlands, illus., 1878,

and others 15 vols
Wood (W.) Zoography, aguatint plates, Large Paper,
3 vols, calf (rubbed), 1807, and others 8 vols

Morris (F. O.) British Butterflies, coloured plates, 1870 ;
The Ibis, eoloured plates, vol 5, 1863, and others

6 vols
Entomologist’s Monthly Magazine (The), vols 8 to 19,
12 vols, cloth 1871-83

Lucas (W. J.) British Dragon Flies, plates, some coloured,
1900 ; Spry and Shuckard. British Coleoptera, plates,
1840, and others L0 vols

Seeley (H. G.) Fresh-Water Fishes of Europe, illus.,
1886 ; Faber. Fisheries of the Adriatic, illus., 1883,
and others 5 vols

Phytologist (The), edited by G. Luxford and A. Irvine,
illustrations, Both Series, 11 vols, half calf (not uniform)

184463

Berkeley (J. M.) British Fungology, coloured plates,
1860 ; Leighton. Flora of Shropshire, plates, 1841,
and others 14 vols

McLachlan (R.) The Trichoptera of the European
Fauna, with the Supplement, plates, calf qilt, m.e.

187450

Bossu (A.) Plantes Mdédicinales, plafes, 3 vols, half calf,
15862 ; Koch. Synopsis Flore Germanice et Hel-
veticse, 3 vols, 1844, and others 13 vols

Cariot (L’ Abbé) Etude des Fleurs, 3 vols, 1865 : Jacgues
et Henricq. Manuel des Plantes, 4 wvols, 1847-57,
and others 17 vols

Robinson (W.) The English Flower Garden, illus., 1896 ;
Nichols. English Pleasure Gardens, illus., 1902, and
others (15)

Paul (W.) The Rose Garden. illus., some coloured, 4to,
three-quarter moroceo, with floral inlays on back 1888

Naudin (C.) Les Plantes & Feuillage Coloré, nuwmerous
eoloured plates, 2 vols, roy. 8vo, 1867-70, and others

6 vols, half calf gilt
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Hobday (E.) Villa Gardening, 1887, ete., 3 vols, moroceo,
t.e.g.; Jekyll. Wood and Garden, plafes, 1899, and
others 11 vols

Cassell’'s Dictionary of Gardening, illus., some coloured,
4 volg, n.d. ; The Book of Sports, plates, 4to, half calf
gilt, n.d., and others 9 vols

Bolton (J.) British Song Birds, coloured plates, 2 vols,
4to, buckram, 15824, and others 10 vols

Johnston (Sir H.) The Uganda Protectorate, illus., 2 vols,
roy 8vo, cloth 1902

Studio Special Numbers—Modern Etching and Engrav-
ing, 1902, Modern Pen Drawings, 1900-01, ete., (7),
and others (12)

De Maulde (B.) Women of the Renaissance, portrait,
1911 ; The Spanish People, by Hume, 1901, and
others 12 vols

Gaskell (Mrs.) Cranford, illus. by Brock, 1904, Dalziel’s
Illustrated Arabian Nights, n.d., and others 30 vols

Masefield (J.) Dauber, 1913, and The Faithful, 1915
First Editions, 2 vols, with dust-wrappers

Novels by W. B. Maxwell, ** Sapper.” and others, with
Cheap Editions 52 vols
Miscellaneous Books 5 parcels

QuarTo AND FoLlio.

North (R.) Treatise on Fish and Fish-Ponds, I8 coloured

plates by E. Albin, folio, original half morecco (rubbed)

J. Goodwin [1824]

Hering (. E.) The Mountains and Lakes of Switzerland.

ete., colowred litho plates, folio, 1847 ; Edwards.

Cynographia Britannica, coloured plates of Dogs, 1800

2 vols, half moroceo

Morris (F. 0.) County Seats of Great Britain and

Ireland, tinted plates, 6 vols, cloth gilt 7.

Habershon (M.} Ancient Half-Timbered Houses of

England, illus. (binding rubbed), 1836 : Life of

Romney, by J. Romney, portrait (loose in cover), 1830,

and others 6 vols

Ramsay (A.) The Gentle Shepherd, plates by D. Allan,

half calf (joints worn), 1808 ; Mayans and Siscar. Life
of Cervantes (binding broken), 1738, and others

9 vols

3 Duruy (V.) Histoire des Romains, illus., some coloured,

7 vols, imp. 8vo, half bound, 1879-85, and 1 other
8 vols
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Wells (J.) The Charm of Oxford, plates, 1920 : Old
English Houses of Alms, by Heath, plates, 1910, and
others (7)

Ross (F.) Ruined Abbeys of Britain, finted plates, 2 vols,
Mackenzie, n.d. ; Der Moderne Stil, von A. Lyongriin,
coloured plates, in portfolio, 1898, and others (6)

Hartshorne (A.) Old English Glasses, plates and other
illus., some coloured, half parchment 1897

Jekyll (G.) Garden Ornament, coloured front. and plates,
folio, cloth, t.e.g. 1918

Nolhac (P. de) La Dauphine Marie Antoinette, coloured
front. and plates, half red morocco gilt

Boussod Valadow, w.d.

Holmes (R. R.) Queen Victoria, coloured front. and

plates, half red morocco gilt 1897

Tudor Church Music, edited by P. C. Buck, E. H.
Fellowes and others, facsimiles, vols 1 to 3, buckram,
containing the Works of Taverner, parts 1 and 2,
and Byrd, part 1 19224

Collection of about 90 Songs published by J. Aird,
R. Ross, and others, half bound, and other Eighteenth
and Early Nineteenth Century Music (17)

Eubel (C.) Hierarchia Catholica Medii Aevi, 3 vols, 4to,
roan backs Monasterii 1913-23

National Portrait Gallery, edited by L. Cust, portraits,
2 vols, half morocco, 1901-2; Dalyell. Musical
Memoirs of Scotland, plafes, 4to, 1849, and others

5 vols
Hakewill (G.) Apologie. folio, old English brown moroceo
gilt, with conventional centre ornament Oxford 1630

5 Strada (F.) History of the Low-Countrey Warres, trans-

lated by Sir R. Stapylton. portraits, old calf. 1650 ;
Wilkins on Language, calf (re-backed), 1668
2 vols, folio

i Tacito Espanol, ilustrado con Aforismos por B. Alamos

de Barrientos, engraved title in 8§ compartments,
Madrid 1614 ; Montaluo. El Fuero Real de Espafia,
woodeut of arms on title, Salamanca 1569
2 vols, old vellum
Spanish Portraits—Retratos de los Espanoles llustres,
con un epitome de sus Vidas, 113 large portraits of
celebrated Spaniards, including 5 added later, Spanish
calf gilt Madrid 1791-1818
Petra Sancta (Silvestro) Tesserae Gentilitise, engraved title,
portrait and numerous small engravings of Arms, old
calf (joints worn), Rome 1638, and 1 other 2 vols
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Second Day's Sale,

Eadmer. Historia Novum, ed. J. Selden, old calf (small
hole in one leaf) 1623

Tensini (F.) La Fortificatione, numerous engravings,
old calf, Venetia 1630 ; De L’Orme. L’Architecture,
woodcuts, vol 1 (title defet.), Paris 1568 2 vols

Walter (J.) Shakespeare’s True Life, plates, Presen-
tation Copy, folio, 1874 ; Washington Centennial

Celebration, plates, N. Y. 1892, and others (10)
Archaologia, vols 12 to 14, ete., plates, 5 vols, wrappers,
17871803, and others 15 vols
Modern Divinity 8 parcels
Modern School-Books and Texts 5 parcels
Modern French and German Grammars, School-Books,
ete. 5 parcels

Modern Miscellaneous Literature, some sewed 17 parcels

Miscellaneous French Literature, etec., mostly sewed
8 parcels
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LAW BOOKS.
(COMMENCING APPROXIMATELY AT 3.30).

Law ReErorTs 18 ALL THE Covrrs, with Statutes, from
1887 to 1929 inclusive (the remainder of the present
year will be delivered as issued), 319 vors, 44 vols calf,
the remainder in cloth, clean throughout, with Digest,
ete., 7 vols, eloth 1887-1929

Weekly Notes, from 1887 to 1928, in 42 vols, 4to, cloth

1887-1928

Chitty’s Statutes, Fifth Edition, by Lely, 13 vols,
1894-5, and Encyclopaedia of the Laws of England,
13 vols, 1897 26 vols, cloth

Law RerorTs 1x aALnL THE Covrts, from the com-
mencement in 1865 to 1914 (with Appeal Cases 1915,
parts 1-4, but wanting Crown Cases Reserved, 2 vols),
390 vous calf and half calf (some bindings worn)

1866-1914

Law Reports in all the Courts, with Statutes, from 1877
to 1918 (wanting Chancery vol 25 and Statufes for
1586 and part 2, 1916), in 149 vols, buckram, the
remainder (1915-1918) in parts as issued, with
Digests, ete. 14 vols, cloth and buckram

Weekly Notes, from 1878 to 1914, 37 vols, sm. 4to,
buckram

Law Journal Reports, with Magistrates’ Cases, from the
commencement of the new =eries in 1832 to 1877,
147 vols. boards

Law Times Reports, incorporating The Law Reporter,
from Nov., 1859 to 1915, being New Series, vols 1 to
111, half calf, remainder half morocco (bindings mostly
rubbed or broken) 1860-1915

THE Times Law Rerorts, from the commencement in
1884-5 to 1914, being vols 1 to 30, 4to, buckram

1885-1914

Revised Reports, being a Re-publication of Cases in
Common Law and Equity, from 1785, still of Praec-
tical Utility, with Supplemental Cases, vols 1 to 149,
and Index-Digest, ete., 4 vols, 153 vols, cloth

1891-1917

Statutes Revised, from A.D. 1238 to 1900, 20 vols, cloth

Stationery Office 1888-1909
Statutory Rules and Orders, from 1890 to 1914, with
Index, ete., 36 vols, cloth, and others 4 parcels

Key and Elphinstone’s Precedents in Conveyancing
Eleventh Edition, by F. T. Maw, and others, 2 vols,
buckram 1923



Second Day's Sale,

Law Reporrs IN ALL THE CoURrTs, with Statutes, from
1887 to 1928 (parts I and 2 K. B. and Chancery, and
part 1 Appeals missing), IN 294 VOLS, HALF CALF, in
sound condition, the remainder in parts, with Digests,

ete.. 12 vols, cloth 1887-1928
2 Law Magazine, or Quarterly Journal of Jurisprudence
vols 1 to 31, half calf 183044

Law Journal Reports, with Statutes, from the com-
mencement of the New [Second] Series in 1832 to
LBB6 (being vols 10 to 64 of the whole publication, wani-
ing vol 51 and Statutes for 1838), in 122 vols, half calf
and calf (mostly in bad state) 1832-86

614 Statutes at Large, by O. Ruffhead, to 46 Geo. 11,

16 vols, and 17 vols between 56 Wm. 1v and 31 Viet.
33 vols, 4to, 17861867

Law Times, vols 1 to 24, half calf. 1843-55, with Old
Reports in folio and octavo together 110 vols
Encyeclopedia of Forms and Precedents, edited by
Sir A. Underhill, Secoxp Eprriox, with Index and

Supplement; 21 vols, cloth 1925-7
Eneyelopaedia of Forms and Precedents, with Index,
17 vols, cloth 1902-9

Butterworth’s Loose Leaf Collection of Forms and
Notes, 7 wvols, with General Index, in 47 parts,

WIAPPETrs 1916-24
Butterworth’s Twentieth Century Statutes, edited by
H. H. King, 7 vols, cloth 1910-12

Law REPORTS IN ALL THE COURTS, WITH STATUTES,
from 1876 to 1921, in 158 vols, hkalf calf, 27 half
maorocco, and 158 buckram, TOGETHER 343 voLs

1876-1921

Reports in the Court of King’s Bench, ete., by Barnewall

& Cresswell, and others 40 vols

2 Law REPORTS IN ALL THE COURTS, WITH STATUTES AND

DicesT TO 1920, from 1875 to 1928 (wanting Chancery
vol 1, 1896), 1N 321 vOLS, HALF CALF, 66 buckram and
9 cloth, with the last 3 years unbound, TOGETHER 396
VOLS 1875-1928
Statutes at Large, black letter, 9 vols, folio, 1758 and
10 others
JOMMERCIAL  Cases, edited by Mathew Robinson,
Balloch, and others, vols 1 to 15 (vol 3 part 1. and
vol 5 wanting), in 78 parts, as issued 1895-1910
5> Moore (E. F.) Indian Appeal Cases : Reports of Cases
heard by the Judicial Committee on appeals from
Courts in the East Indies, 14 vols, half calf (some
broken) Bangalore [ 1836-72]
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MAHOGANY BOOKCASES.

626 Ax AxtiQue Manocany Wincep Bookcase, 4 glazed
doors ** quarrelled,” enclosing 16 shelves above, and
3 cupboards under, with locks and keys
(12ft. long by Sft. high)
627 A WeELL-MADE MaHoGANY Dwarr Bookcasg, 4 glazed
doors enclosing 4 shelves  (8ft. Iin. long by 4ft. high)
628 A SimicaR MasocaNy Dwarr Bookcase, 4 glazed
doors enclosing 4 shelves  (6ff. 11in. long by 4ft. high)
629 A well-made Open Mahogany Bookease, 3 long and 8
short shelves above, 3 cupboards with panelled doors
under, with locks and key (8ft. long by &ft. high)
630 Ax OrPEN STAINED-OAE BooKcasg, with cornice, 20
shelves above and 6 shelves below
(10ft. long by Sft. high)

Tue Exn.












